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>záp:r ismerteteti a 13,5 milliárdos költségvetést

jövőre nem lesznek újabb adóemelések
a költségvetésekben kifejezésre 
jutni. A pénzügyminiszter felté­
telezi, hogy

■»
a viszonylagos szilárdság a 
jövő évben is folytatódik

Mérlegelik a túlórák adójának csökkentését 
— Törvényjavaslat további kedvezményeket

biztosít külföldi tőkebefektetőknek
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­

dósítójától). — Pinchász Szápir 
pénzügyminiszter előterjesztette 
tesnap a kormány rendkívüli ülé­
sén a 13.5 milliárd fontra rugó 
197! 72. évi költségvetési elő­
irányzatot és azzal kapcsolatban 
>mertette azokat a gazdaságpoli­
tikai elveket, amelyek erre az 
évre irányadók lesznek. A költ­
se : vetés megvitatására összehí­
vott rendkívüli minisztertanácson 
jelen volt Dávid Horovitz bank­
kormányzó is. A kormány, az 
általános vita befejezése után a 
gazdasági miniszterek bizottságá­
hoz tette át a javaslatot. Ezt a 
bizottságot felkérte a kormány- 
határozat arra is, mérlegeljék, 
hogyan lehetne a munkateljesít­
ményekért fizetett prémiumok és 
a túlórákért kapott bérek adóját 
csökkenteni.

A gazdasági szakértők arról 
értesültek, hogy az új költség- 
vetési terv szerint

jövőre nem lesz újabb adó­
kivetés.

nak a külföldi tőkebefektetők­
nek, akik üzemeikben a fel­
szerelést az országban szerzik 
be.
Ugyancsak további előnyöket 

biztosítanak azoknak a külföldi 
tőkével létrehozott vállalatoknak, 
amelyek eredetileg vállalt köte­
lezettségeiket pontosan teljesítet­
ték. Ezek a vállalatok egyelőre 
újabb kölcsönöket kapnak, de 
vállalt kötelezettségeik teljesíté­

se után a kölcsönösszeg támoga­
tás formát kap, vagyis nem ke­
rül visszafizetésre. Megemlítette 
a törvényjavaslat indokolásánál 
a pénzügyminiszter, hogy

a folyó év első tíz hónapjá­
ban 7 millió dollár külföldi 
tőkebefektetés érkezett az or­
szágba,

az ilyen befektetéseket támoga­
tó törvény intézkedései kereté­
ben.

A Szuezi-öbölben elsül lyeztettűnk 
egy egyiptomi motorcsónakot

Az egyiptomi csónak négy főnyi legénysége 
életét vesztette Felderítéssel és hasis­
csempészéssel foglalkoztak a csónak utasai

— Az Uj Kelet katonai tudósítójától —

A pénzügyminiszter elmondta 
még a kormány ülésén tartott 
beszámolójában, hogy a múlt 
wi gazdaságpolitikai irányelve­
vet úgyszólván maradéktalanul j vetését is. 
- került megvalósítani. Ha a jövő 

h'-n nrm lesz váratlanul sö­
rös biztonsági többletkiadás, 

rv a kormány erőfeszítései 
arra irányulnak majd, hogy az 
A-/ pénzügyi év alatt ne keil­
en az adókat emelni. A pénz­
ügyminiszter azonban hangsú­

lyozta. bogv

és így a kormány által nyújtott 
ártámogató intézkedéseken sem 
kell változtatni vagyis az ára­
kat rögziteni lehet további szub- 
szidiumok nélkül. A költségvetés 
kiadási részének növekedése le­
hetővé teszi a népjóléti kiadások 
fokozását és a rászorulók segé­
lyezésére fordított összegek nö-

Az izraeli haditengerészet na- 
i szádja a Szuezi-öböl északkeleti 
partja mellett elsüllyesztett egy 
egyiptomi motorcsónakot, amely 
felderítéssel és hasiscsempészés- 

i sei foglalkozott. Az egyiptomi 
motorcsónak négy főnyi legény­
sége életét vesztette.

teljesíteni a parancsot ,sőt meg­
próbált elmenekülni az egyiptomi 
part felé, az izráeli haditengeré­
szet hajója tüzet nyitott irányába. 
Az egyiptomi motorcsónak talála­
tot kapott és süllyedni kezdett.

A külügyminiszter visszautasította Anuár 
Szádát egyiptomi elnök „feltételeit”

Aba Even külügyminiszter tegnap a jeruzsálemi újságíró klub­
ban a leghatározottabban visszautasította Anuár Szádát egyiptomi 
elnök legutóbbi beszédében körvonalazott „feltételeket” a tűzszünet 
folytatására. A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a tűzszünetre 
Egyiptomnak nagyobb süksége van, mint bármilyen más tényező­
nek és ha Egyiptom megszegi ezt a megállapodást, úgy sokkal 
súlyosabb csapásokat fog elszenvedni, mint amilyeneket másokra 
képes mérni.

— A tűzszünet nem Egyiptom 1 A külügyminiszter hozzátette, 
kegyes ajándéka — mondotta hogy Izráel nem fogad el semmi­

féle „feltételt”, amit az egyipto­
mi elnök szeretne diktátumként 
előírni a Jarring-tárgyalások fel­
újításaként, illetőleg a tűzszünet 
meghosszabbításaként.

— Izrael nem kötelezte el magát 
semmiféle „időrendi táblázat” vég 
rehajtására, amint azt Szádat 
egyiptomi elnök követeli. Az 
egyetlen dolog, amit a világ vár 
Egyiptomtól, hogy közölje, mikor 
hajlandó tárgyalásokat folytatni 
biztonságos és kölcsönös megegye 
zésen alapuló határok kialakításá 
ra, valamint az ellenségeskedés 
felszámolására és béke megterem 
lésére. A negatív jellegű nyilatko­
zatok. mint például Szádát elnök 
legutóbbi beszéde, nem visznek 
közelebb bennünket a béketárgya­
lások felé — fűzte hozzá Aba 
Even.

A továbbiakban elmondotta, 
hogy a kormány még mindig ta­
nulmányozza, mik azok a feltéte­
lek, amelyeknek létrejötte esetén 
indokolt a Jarring-tárgyalásokhoz 
való visszatérésünk. Ezen feltéte­
lek lényege: egyensúlyi állapot 
megteremtése Izráel és Egyiptom

Even és kiemelte, hogy a tűzszü- 
neti egyezmény azért létezik, 
mert mindkét fél azt magáévá 
tette.

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerint felhős idő várható, 
északon és az ország középső ré­
szén helyi esőkkel. Hőmérsékleti 
értékek: Jeruzsálem 7—17, Tel- 
Aviv 10—23, Haifa 8—23, Cfát 
5—15, Afula 10—24, Beér Séva 
7—17 és Éjlát 7- -23 fok.

között.
Aba Even végül azon reményé 

nek adott kifejezést,, hogy 1971 
a tárgyalások éve lesz, amikoris 
létrejönnek a megbeszéléshez szűk 
séges előfeltételek. Even azonban 
figyelmeztetett arra, hogy a két 
fél közötti felfogásbeli különbsé­
gek még igen mélyek és ezért a 
tárgyalás hosszú és fáradságos le­
het. Izráel alapvető felfogása, 
hogy abszolút békére törekszünk, 
abszolút visszavonulás nélkül. Ez­
zel szemben az arabok az abszo­
lút visszavonulást teljes béke nél­
kül elvét hirdetik és akarják meg 
valósítani — mondotta frappáns 
megfogalmazásában Aba Even 
külügyminiszter (Szádát beszédé­
ről beszámolónk a 3. oldalon).

tengerből, míg a negyedik alá­
merült. Az eset vizsgálata során 
megállapítást nyert, hogy az 
egyiptomi motorcsónak legénysé­
ge hírszerzéssel és hasiscsempé­
széssel foglalkozott. Az egyik 
holttesten megtalálták okmá­
nyait, amelyek bizonyítják, hogy 
az egyiptomi hírszerző szolgálat­
hoz tartozott. Ugyancsak találtak 
jeleket, amelyek arra utalnak, 
hogy az elsüllyesztett hajó ha-

Állandó kapcsolat 
hadifoglyainkkal 

Egyiptomban
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — Mose Dáján hadügy 
miniszter kijelentette tegnap a 
Kneszetben. hogy az Egyiptomban 
levő izráeli hadifoglyokról folya­
matosan érkeznek értesülések, 
amelyeket azonnal továbbítanak a 
családtagoknak. A Nemzetközi 
Vöröskereszt útján érkezett érte­
sülések szerint az izráeli hadifog­
lyok egy részét kairói kórházak­
ban ápolják, mások pedig kórhá­
zon kívül kapnak orvosi kezelést. 
Vannak olyanok, akiknek az 
egészségi állapota kifogástalan.

Ugyancsak közölte a Kneszet­
ben a hadügymin:«zter interpellá­
cióra adott válaszában, hogy a 
hadifoglyoktól a családtagok le­
velet is kapnak.

Pinchász Szápir pénzügyim­
ül vitet' un ényjavaslatot nyúj­
tott be tegnap a Kneszetben, 
amely az eddigi törvény módo­
sításával, különböző

Mint közöltük, a haditengeré­
szet őrnaszádja a szombatra vir­
radó éjjel ismeretlen jelzésű 
csónakra lett figyelmes a Szuezi- 
öböl északkeleti partja mellett 
és utasította, hogy álljon le. 
Amikor az ismeretlen motorcsó­
nak nem engedelmeskedett a pa- 

1 rancsnak és az irányába leadott
újabb előnyöket biztosít azok- riasztólövés után is vonakodott

Három holttestet kiemeltek a sissal volt megrakva.

SZÍRIA TOVÁBBRA IS ELLENZI A POLITIKAI 
MEGOLDÁST

Chátib elnök szerint ez a magatartás nem mond ellent 
a federációhoz való csatlakozásnak

Beirut. (Reuter). — Achmed dotta, hogy országa áldását adja 
Chátiv, Szíria új elnöke kijelen-

Kelet-Berlinben összeült a Varsói Szövetség 
vezetőinek értekezlete

Koszigin és Brezsnyev is jelen van
Kelet-Berlin. (Reuter). — A | külön-külön érkeztek Berlinbe. — 

Varsói Szövetség államainak veze j Brezsnyev szovjet öi ménvország- 
tői tegnap összegyűltek Kelet-Ber j Ból jött, ahol párnapos látogatást 
linben, ahol ma megnyílik csúcs- j

'■* jövő évi költségvetési keret 
is a biztonsági kiadások je­
gyében került tervezésre

■ - hogy az izráeli polgárokra to­
vábbra is súlyos terhek várnak. 
\ biztonsági kiadások mind de­

vizában. mind pedig belföldi 
pénzben igen súlyosak. A tűzbe- 
v.üntetési egyezmény és az an- 
n k következtében előállott hely­
zet nincsen kihatással a bizton- 
rig' kiadásokra és ha a tfíz- 
besziintetési egyezmény megy- 
írdui, úgy annak előnyös gaz- 
'■-ugi következményei csak ké- 
rit időpontban fognak majd

(m

NATO-KÖRÖK VÉLEMÉNYE:

Hem lehet megakadályozni a Szovjetunió 
behatolását az Indiai-óceán térségébe

Amerika nem csökkenti hadserege létszámát Európában, 
de a költségek egy részét a NATO-áilamokra hárítja

védelemtervezésiBrüsszel (UPI, Reuter). — A 
NATO 10 amerikai tagállamá­
nak hadügyminiszterei tegnap 

I összeültek, hogy megállapodást 
hozzanak létre arranézve, hogy 
még jobban tehermentesítsék 
Egyesült Államikat, amely Nyu- 
gat-Európa védelmi költségeinek 
nagyrészét viseli. Ezzel a meg­
beszéléssel kezdődik a NATO 
tanácskozásainak téli sorozata.

Ma összeül a
bizottság, csütörtökön pedig a 
Vilügyminiszterek tanácsának 
plenáris ülése, amely pénteken 
is tart. A megbeszélés során 

s* költségvetés tervezetet dolgoznak 
ki, amelynek keretében az euró­
pai államokra hárítják a konti­
nensen állomásozó 300 ezer ame­
rikai katona fenntartási költsé­
geinek jórészét.

y NEGYED
MILLIÓRA

EMELKEDETT 
(az áthozattal)

AZ ELSŐ DÍJ

tette, hogy az Egyiptom, Líbia és 
Szudán között javasolt államszö­
vetséghez való csatlakozás nem 
jelenti azt, hogy változás állt vol­
na be Szíria álláspontjában, amely 
szerint elutasítja a békés rende­
zést a Közel-Keleten.

A Bejrutban megjelenő Daily 
Star című, angol nyelvű lapnak 
adott nyilatkozatában Chátib azt 
mondotta, hogy Szíria alapvető 
stratégiája változatlan marad.

Az elnök az interjúvoló újság­
író kérdésére válaszolt éspedig, 
hogy Szíria hozzájárul-e a politi­
kai megoldáshoz, miután a negye 
dik tagja lesz a tervezett federá- 
ciónak. „Nincs ellentmondás a fe-

• derációban való részvételünk és a 
Az ülésén megelégedéssel vet- többi tagállamétól különböző po­

litikai vonal vezetése között. A 
Báát párt politikája kötelez ben­
nünket és nem akarunk attól el­
térni.”

MINIMUMA 
HÉTEN A T0T0N

m

400 EZER FONT
Szokja meg, hogy hetenként 
töltse ki a T0T0 szelvényt

íék tudomásul Melvin Laird 
amerikai hadügyminiszter beje­
lentését, hogy az Egyesült Álla­
mok nem csökkenti hadseregé­
nek létszámát Európában. A 
közeli napokban várható meg­
beszéléseken beható vita tárgyát 
fogja képezni a Szovjetunió 
földközi-tengeri behatolása, ame­
lyet a NATO tagállamai már i 
befejezett ténynek tekintenek.

Mérlegelésük szerint a szov 
jet stratégia célja mindenekelőtt i
a Szuezi-csatorna megnyitása, Q kOSáflshdS 6£VÜtÍ6$ 
hogy eljusson az Indiai-óceáni
és a távolkeleti bázisokhoz. A I Izráel kosárlabda válogatottja 
NATO körében az a vélemény, ! tegnap az Air France gépén Bang 
hogy ezt a folyamatot nem le- kokba utazott, hogy részt vegyen 
hét megakadályozni ,mert ha a i az ottmegtartandó Ázsiai Játéko- 
közelkeleti rendezés során a j kon.
Szuezi-csatorna megnyílik, kétség 
kívül a Szovjetuniónak döntő

minden erőfeszítésre, amely az Iz­
rael elleni háború érdekében törté 
nik, függetlenül attól, hogy mi­
lyen néven valósul meg. Az új 
kormány első teendőjét az elnök 
az alkotmányozó nemzetgyűlés 
összehívásában látja.

értekezletük. Jelen vannak a Szov 
jetunió, Csehszlovákia, Magyaror­
szág, Románia és Bulgária veze 
tői. Az ülésről csak a lengyel táv­
irati ügynökség adott jelentést, 
amikor közölte, hogy Vladiszlav 
Gomulka repülőgépe leszállt Ber­
linben.

A napirenden Nyugat-Berlin 
kérdése, a keleti blokk államainak 
Nyugat-Németországgal való kap 
csolatai, valamint az európai biz­
tonság problémája szerepel. Leo­
nid Brezsnyev és Alexej Koszigin

Arra a kérdésre, hogy hajlan­
dó-e Szíria helyreállítani a keleti 
frontot a federációhoz való csat­
lakozás után, Chátib azt mon-

Elutazoti Bangkokba

t

szerepe lesz annak ellenőrzésé­
ben.

A tanácskozásokon tehát ar­
ranézve várnak javaslatokat, 
hogy milyen stratégiai módsze­
rekkel ellensúlyozhatok a Szov­
jetunió várható lépései.

Újabb 8 kolera-eset 
Gázában

Tegnap újabb nyolc kolera­
megbetegedést fedeztek fel Gá 
zában. Az egészségügyi minisz­
térium szóvivője szerint időköz­
ben további 10 kolera-beteget 
küldtek haza a kórházból teljes 
gyógyulás után.

A küldöttségben részt vesz Tán 
chilin, Kohén Mintz, Chájim Stark 
man, Michá Schwartz, Gávriel 
Nelmark és Róni Grűn, valameny 
nyien a tel-avivi Makkábi tagjai. 
Rajtuk kívül részt vesznek még 
a következők az izráeli válogatott 
ban: Mark Torenstein, H. Lisinsz 
ki és Dán Báiziláj, a tel-avivi Há- 
poél játékosai, valamint Ghánán 
Keren és Hillél Gilboa a Hápoél 
Megido. továbbá Gávriél Teich- 
ner, a Hápoél Nor Dávid-Bét Al­
fa játékosa és Étán Márzel, a 
Hápoél Gvát — Jágur csapatából.

A válogatott tagjait Ámirám 
Sapira, a csapat vezetője kíséri, 
továbbá Joszéf Bergmann nemzet­
közi kosárlabda bíró és dr. Jo­
széf Schwartz orvo^

A Nyugati Falnál tegnap az ország minden sarkából össze­
gyűltek a kohénok, hogy imát mondjanak a szovjet zsidóságért 
— Fanatikus fiatalemberek megtámadták és elkergették a tévé 

legénységét

Az olasz képvisr.'őház megszavazta 
a polgári válásról intézkedő törvényt

Januártól megkezdődik a sokszázezer válóper tárgyalása 
az olasz bíróságokon

Róma. (Reuter). — Az olasz 
parlament tegnap a kora hajnali 
órákban megszrwazta a polgári 
házasság bevezetéséről intézkedő 
törvényt, am<ly ellen a Vatikán 
és a kormányban többségben levő 
kereszténydemokrata párt éveken 
keresztül elkeseredetten harcolt. 
A történelmi jelentőségű szavazá­
son a 630 tagú képviselőház 319 
szavazattal 286 ellenében, azaz 33 
szótöbbséggel fogadta el a tör­
vényjavaslatot. Ugyanakkor jóvá­
hagyták „a gazdasági csomagügyi e 
tét”, amelyet a kormány javasolt. !

A válási törvény elfogadásáért I 
öt éven át folyt a küzdelem Olasz 
országban. A szenátus már jóidé-! 
je megszavazta a törvényt, amely I 
most már csak Saragat elnök alá-! 
írására és a hivatalos lapban va- j 
ló közzétételre vár, hogy életbe- i 
lépjen. Ez valószínűleg még az a

év vége előtt megtörténik és 197! 
januárjától az olaszországi bírósá 
gok 1—2 millió olasz állampol­
gár válókeresetével foglalkozik 
majd. Ezek a párok a szigorú 
katolikus hagyományok miatt 
nem tudtak válni és ez az oka an­
nak. hogy sokszázezer olasz férfi 
és nő él vadházasságban.

A pápa, aki ausztráljában érte­
sült a törvény megszavazásáról 
sietett kifejezést adni sajnálatá­
nak.

tett. Koszigin pedig Moszkvából. 
Minden jel arra mutat, hogy a 
konferenciát sürgősen hívták ösz- 
sze. A Varsói Szövetség vezetői 
Budapesten akartak találkozni, 
azt azonban nem tehették meg 
Walter Ulbricht kelet-német párt­
vezér távolléte miatt. Tartják ma­
gukat a hírek, hogy Ulbricht nagy 
beteg és valószínűleg a berlini meg 
beszéléscken sem vehet részt.

Páncélos hadgyakorlat 
ért véget a Színájban

Katonai tudósítónk jelenti: 
Tegnap délután a Szináj-félszige- 
ten páncélos hadgyakorlat feje­
ződött be. A hadgyakorlat kere­
tében a péncélos erőkön kívül tü­
zérségi és repülő egységek is 
részt vettek, amelyek segítséget 
nyújtottak a páncélosoknak had­
gyakorlataik lefolytatásához.

A hadgyakorlat ünnepi felso- 
rakozással zárult, ahol Jicchák 
Chofi tábornok, a vezérkar ki­
képző osztályának parancsnoka 
tartott szemlét.

Még nincs meg­
állapodás a sztrájkoló 

tanárokkal
A fizetésekkel foglalkozó mi­

niszteri bizottság tegnap délután 
Pinchász Szápir pénzügyminiszter 
elnöklete alatt, Jigál Álon helyet­
tes miniszterelnök és közoktatás- 
ügyi miniszter részvételével ülést 
tartott, ahol jelen voltak a közép 
iskolai tanárok szervezetének me2 
bízottat is, hogy kiutat találjanak 
»bból a viszályból, amely hetek 
óta megbénítja a középiskolai ok­
tatást és ismét sztrájkkal fenyege­
ti az érettségire készülő 8-ik gim­
nazisták további tanulmányait is.

A tegnap éjszaka kiadott köz­
lemény szerint a miniszteri bi­
zottság rövidesen összegezi tár- 
cvalásait. Megfigyelők szerint 
még nem lehet beszélni megálla­
podásról. amely a tanársztrájk vé 
gét jelentené.

Megrendültén közöljük, hogy szeretett fiam, férjem, apánk

ing, MARKOVITS STEFAN (Pityu)
Arad — Los-Angeles

45 éves korában, november 22-én elhunyt.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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Életfogytiglani fegyháira ítélték Ezra Mizráehi J ““ JSS.'SÍÍ I
gyilkosát

TéV,E’SETi

U

KI OMZEIES! DM 
HA VOM A II.—FONT.

Te! Aviv, HOl. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA;
Hirdetések felvétele: 

Shapira-u. 13, 
8—20 óráig, tel. 62453. 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Griinberger, 
tel. 527010. 

Levontin-u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2 

IKKUZSALfeMs 
Erdős: Telefon: 24723 

Délután 4—6 között 
Landau.

Slomo Hámeiech 39. 
Diám rife» et mellett. 

Telefon: 26046

— Giora Godik magánszínháza
hivatalosan örökbefögad/a Dimo- 
na oié-városkát. Az örökbefoga- 
dási akció első lépéseként a szín­
ház több előadást tart a város­
ban, majd később sor kerül a vá­
rosi színkör segítségére és fejlesz- 

p nnss maya mnan nnrpnn > tésére is.
*m ;:’l8’*nin’ü 3irn 's;nP cm * Figyelem! Az Aranykor klub­
ul, r.yppp fUBir.lir’.l nem ban, dec. 6-án, vasárnap este, pon- 
-:a '3 1X13 Pmr' rrc:P "5':3l tosan 8 órakor (Beilinson 9., Ben 
mp'S maya easy DPn rnp ’i’.l Ami 12., sarok), dr. Menáchem

A tel-avivi bíróság életfogytig­
lani fegyházra ítélte Szalomon 
Abu 27 éves fiatalembert, akit 
kettős gyilkosságban mondtak ki 
bűnösnek. A törvényszék, amely­
ben három bíró foglalt helyet, be- 
bizonyítottnak találta, hogy Sza­

ki izráchi tel-avivi kereskedőt, aki 
egyébként a városi fél-alvilág is­
mert tagja volt, és Áháron Elmá- 
liách taxi-sofőrt, aki Mizráehi test 
őrként szolgált.

A bíróság elfogadta Úri Wag- 
man ügyész verzióját, amely sze-

18.00: Körséta az állatkertben. 
18.23: Oz, a csodák csodája. — . 

„Tesmond. a sárkány”. A gonosz i

V
RADIO^// / / /

AAMAAAAAAAA.\AAAAAAAAAAAAA.WAA

lomon Abu tavaly áprilisban pisz- I tint a francia útlevéllel rendel- 
toly-iövésekkel ölte meg Ezra j kező Abu lesben állt a tenger­

parti Adria mulató mellett a 
gyilkosság éjszakáján. A mulatót 
nem sokkal éjfél előtt hagyta el 
és valamivel később lövések hang­
zottak az éjszakában.

Az Alienby és Hájárkon utcák

fi',1.7 ,”s,i*npD5,i óm ■178? ,73173
*2 7T85 mi' n'ITDttl n'77i;~ .787

'7217
828 18 fin.1 15> ,81S’8 .13717 213
*25 '2 0ÁtnT2 713,78 I’731T 128
”8,1 npD3,lt> 1.71’ ’718 ipipr D'l
*3 .71,739 .1ST 99'9 .7X7"' 13'XS 
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'X39 py 99 Pl 9X3?P 119)3133 
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.~B'9P XPX ,9'3'7Q9 IX 9’X33

Földalatti parkolóhely 
Jeruzsálemben

Ezer férőhelyes és benzinállo- 
mással is felszerelt parkolóhely 
építését határozták eí a jeruzsále- 
mi Rupin ut mellett, nem messze 
a Kneszet épületétől. A földalatti 
parkolóhely építését, Teddy Kel­
lek polgármester kezdeményezte, 
de az valószínűleg éles közéleti vi­
tákra ad majd alkalmat. Ugyanis 
máris felmerült annak veszélye, 
hogy a parkolótér föld feletti ré­
sze elcsúfítja a Kneszet környékét.

Egyébként a benzinállomás 
koncesszióját az Izrael Muzeum 
kapja meg, hogy ily módon is nö­
velhesse bevételét.

mai napig ismeretlenek. Az 
ügyész vázolni kívánta a bíróság 
előtt az elítélt külföldi bűncse­
lekményeiről szóló információt i/l esmond. a ^kiny”. A gonosz i kiszlév 4.,
amelyet az Interpol juttatott el . ^ i-t _ ! 1970. december 2., szerdaIzraelbe, De Cvi Lidszki védő- b°Sf°, y mef5föd.k, mert a Az urae,, .«a ?g4r.

,, ’ , . . varázsló nem hívta meg ot is jegyár nyelvű adása mindenügyvéd tiltakozott, mert szerinte .. AA . , ^ .7.. este 20.45 órakor ' Uh és % un-
a bíróságot nem kell. hogy érdé- v“í88e**n; ***? elku dl b*- hn„ámhog,zoc ,a.lh.,e
kelje védence előélete, miután ! » sárkányt hogy faljon fel
amúgy is maximális büntetést nehänyat a vende"ek kozu1' A '
róttak ki rá. A védőügyvéd egyéb­
ként közölte, hogy fellebbez.

* beteg sárkány meg is érkezik és 
I hirtelen ...

18.30: Arab nyelvű műsor (Az 
A rendőrség rendkívül szigorú arab-izráeli együttélésről, hírek, 

biztonsági intézkedéseket alkal- magazin az izraeli arabok életé­
in azott a bírósági épületben, mert , ről).

, olyan hírek terjedtek el, hogy az 
sarkán egy autóbusz sofőr lát- . alvilág meg akarja szöktetni az 
ta, amint az elítélt a két áldó- elítéltet. A valóságban semmi j ziónál 
zat felé fut pisztollyal a kézé- ilyen kísérlet nem történt.
ben. Abu közvetlen közelből ad­
ta le lövéseit, majd amikor Ezra 
Mizráehi a földre zuhant, még j 
további négy golyót lőtt az áldo­
zat homlokába.

Mint annak Idején lapunk is 
megírta — a „Bírósági jegyze­
tek" rovatban — a lövöldözés 
hallatára katonák siettek a hely­
színre, akiknek hosszas üldözés 
után sikerült elfogniok Szalomon 
Abut egy környékbeli ház erké­
lyén.

<xrrx&xKttm\<sxruxmTjcmKawa&rixaxßixararmrücmxtxß^^

HÉBER KÖNYV AZ IZRAELI KOMMANDÓ­
AKCIÓKRÓL

Megjelent Árje Ávnéri újabb munkája 
„A kifullasztó háború” címen

--X P3P3P PX7"' py 13Pl 791' 9913 Merőn középiskolai igazgató, v. j A köze,mültban hagyta el
5'71?'C-7 0X9931 .131393 9’7"3
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13913133 3~y 9'0X31PE'7 9133139,7 
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újpesti főrabbi tart előadást, 
„Chanukai gondolatok” címen.

dónkat, ameijzekről Árié Ávnéri 
állambiztonsági szempontok miatt

Egyiptom merevebb 
álláspontra tért át

Anuár Szádát, Egyiptom elnö­
ke, aki hatalomra kerülése óta 
sűrűn nyilatkozik, újra harcias 
beszédet tartott tisztjei előtt a Szu 
ezi-csatorna övezetében. Legutób­
bi beszédének központi mondani­
valója, hogy Egyiptom nem lesz 
hajlandó felújítani február 5. 
után, harmadik alkalommal, a 
tűzszünetet, amennyiben nem ál- 
lapítanak meg részletes „időrendi 
táblázatot” Izráel visszavonulásá­
ra az „összes elfoglalt arab terű- Lábúéhoz csatlakoznak és a pró- 
letekről”. i baidő letelte után a kibuc felveszi

. ' őket tagjai sorába. A 18 fiatal
Az egyiptomi elnök beszédének egyelőre a helybeli intenzív ulpá- 

van meg néhány más pontja is, non tanul, 
amelyek együttesen mind arra « gyakorlott felszolgálókat/
utalnak, ho: ' ""’™* *' *------ - *----- ”
zető réteg
tározta, merevebb álláspontot fo<-. ,• takarító munkásokat/nőket T . v , ° keres „Hamozeg” Dizengoff 128.,iái el a Jarring-tárgyalások fel- 12—15, 19.30—20.39.

sajtót Árje Ávnéri újabb könv-
P - - - , I ve, amely „Kifullasztó háború” j még ma is csak óvatosan és rész-

„...n. i címen az 1969-es évben végre- ! ben lebbenti fel a nyilvánosság
fyWVYVyYYW^^ 1 hajtott izraeli kommandóakciók | függönyét. A könyv azonban

avatott és átfogó képét adja. j így is létegzetállító és szívhez- 
A szerző, aki a Jediot Áchro- szóló, mert a zsidó élniakarás és 

not munkatársa, ezzel a könyv-

ELSŐRF.NDü TATAROZÁS 
olcsón — gyorsan. Építés —

! asztalosmunkák — formaika :
j — tapéta — csempe — ni- i 
! roszta — villany — víz ■ 
meszelés — függöny — lino- ] 
leum — íriszek.
TÖKÉLETES KIVITELEZÉS
„Dekorácia Sálom”,

tel. 23 51 24
Tel-A vív • King George 91 

Garancia — minőség — 
pontosság — árában. £ 

AAAAAAAAA-VAAAAAAAAAAAAÁAAmVUW 
— A Somér Hácáir mozgalom 

kereteben 18 délamerikai óié ér­
kezett. Valamenyien a Megido

t! vei tulajdonképpen tavaly meg- 
I jelent kétkötetes műve folytatá- 
I sát adja. Az előző két kötet az 
I izráeli szárazföldi, légi és tenge- 
, részeli alakulatok megtorló ak- 
j dóit ismerteti az államalapítás- 
I tói 1968 végéig. A most megje­
leni kötet ennek a nagyszabású 
munkának szerves folytatásaként | mondotta I

az újkori Makkabeusok „ősiessé-
I

'wwwvvv An/w*'v '--■AWWW^A

2 Csókos kábítószer 2
* A bíróság nem ellenezheti, < 
y hogy egy fiatal nő megcsókol- ^ 

ja kedvesét, amikor megláto­
gatja a börtönben, de hamis 
csókolózást nem lehet eltörni,

1 Ez volt a véleménye Eliezer 
Neuman haifai törvényszéki 
bírónak a 25 éves Ghana Cha- S

3 liba bünperében, aki az elmúlt 
; augusztusban meglátogatta ba­
il rátját a dámoni börtönben és 
£ csókolózás közben egy hasist 1 
j tartalmazó ampullát csuszta- 
í tott az elitéit szájába.
S Védekezésül a fiatal nö ei- 
g mondotta a bíróságon, hogy'
P azért csempészett hasist az el- í
2 ifélfuek. mert szereti és mert ] 
í az megígérte, hogy az kiszaba-1 
i dulása után feleségül veszi. A!
; bíró türelmesen végighallgatta j 
í a védekezést majd 100 font i 
g pénzbírságra és 60 napi félté-1 
p fefes börtönbüntetésre ítélte a *■ 
B vádlottat. 5
^ »4
maaaaaaaaaaazaaaaaaaaaaaaíwuv

23 és 24 órakor.
R-műsor

,CS <Ö: 7 8, 9, 10, £2. 13. 14. {» 
16, 2 i, is. IS .ííönnyö öébr- 
nyeiveni 19.38 (jiddí*) 20a 
(roEn&n), 30 45 (orosz) gi » 
23. 24 órakor

A HADSEREG tíAülOAA 
12, 13, 14, iá, 18, 17, 18, 18 >> 

i 21, 22, 23 és 24 órakor ',**a****t**»*ti»t»t mnititiii
B-MtíSOR

G.09: Má tovu. 6.10. Torna. =
betöltő melodráma Dirk Bogárd tés. 7.!5^Hanglemezek 
fős/erenlésével sz ír lüzn/táerAI rögnek. 8.10: Resseii zene s

19.30: Havi tudományos maga­
zin — Uj felfedezések a televí-

20.00: Mabát hírmagazin. 
20.20: „A lázadó”. Egész estét

4LLANUO dlRKOZLee 
(Csak óétkóznapokoas 

4-Mt'SOB
!2 ES, 14, IS, 17 18. is. J® m

— —,. Reggeli zene e.sv 
Nagy emberek a sldó kultúrtórrdnő eyoWcn n ni. rr___

főszereplésével az ir lázadásról.
A film középpontjában egy ír ka- neiembenTIm: Hanglemezek"""" 
ton a áll, aki meg van győződve í»o^7,^L,^??iaff30ny0knak 12.07: Ä 
arról, hogy a lázadók csak békés \z:h\ Hangos híradóí^q10 Hova 
úton érhetik el céljukat ‘f1*» »35 itt Rivka

21.55: Hírek, - Befejezésül egy Itt Rtrké Micháel^io.óz^Rég?5^ 
mondat a Szentírásból. Hátikvá. iBr.-'S Fej törő folytatásokban,io..<D. Keerí calok. í 7 OS

ISKOLATÉVÉ
io A-: 5jégl dalok’ 17 05: Dalparátíé.' 
JS.Oo: Fúvószenekar. 1S.40: Sport
■rt.05: Klvánságlemezek, _ Slomo
Karlebach rabbi vendégszereplésé- 
re!. 21.5: Könnyű dallamok 22 05-8.15: Algebra 9-10. osztálynak. ______ _

9 '0: Angol 7. osztálynak. , %fl
10.25: Angol 5. osztálynak. ! Könnyű dallamok, - 23.05: Nyitott
11.00: Szakrajz 9. osztályosok- 0.05: HáSf íöcháe11 műnor*' - 

nak. j
11.25: Angol 8. osztálynak. j 11.15: Az elemistáknak, __ U36~
13.35: Fizika 7. osztálynak. j öal- 32.05: Zenei bevezető",
1 , -,n r- r ■ , .,, , _ I J.2.i5: Angol, haladóknak - p«.
14.z0: Egy fejezet Nachum Gut- Kamarazene, 13.05: Mólra Hess zén-

eeVe",t: fel azokat a vakmerő )atkozatában Viktor Sémtov 
akciókat, melyeket a töobnyire | egészségügy," miniszter, aki figyel-
;;“e" f,harLCOSok hajtottak meztelen, "hogy/ a gázai sávban 
vegre a határoson túl Egyiptom-

gének hiteles dokumentációja.

Ä kolera ellem’ harc hosszadalmas lesz
A gázai kolera-megbetegedések | a tömeges védőoltás alkal- 

fertőzési fészkei elsősorban a ; mazásának híve — fejezte be 
szenny vízi evezető csatornák es a nyilatkozatát az ezészségügyi mi­
fogyasztásra kerülő zöldségek — j niszter.

nyéből.
14.30: Utazás a tengeren.
16.30: Angol 8. osztályosoknak. 
16.48: Az óvodásoknak.
17.05: Tengeri utazás.
17.34: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek, 3. lecke, I. rész.

. y*ír ,J/jTfref.^rr/fpna-/'

ban, Szíriában, Libanonban és 
Jordániában.

A könnyen áttekinthető „Ki­
fullasztó háború” című könyv- 
több mint 230 oldalán az olvasó 
megismeri több olyan James 
Bond filmbe illő bravúros ak-

gy az egyiptomi ve- nöket és tanulókat keVesTÚarnol «***«**XXXXX**,XK*x*x**x*rxx30 
, zeg”, Dizengoff 128.. 12-15. < M OST, az év vége előtt- úgy latszik — elna- 19.30—20.30. ,2 , , b L uttgondoskodjon

külföldi lap-szükségletéről! 
Kölcsönkönyv, előfizetés, 
festmény, képkeret, csak
TARBUT-nál

í TEL-AVIV • Húsáron u. 21
5 (Tácháná Merkázit) 
vxxxmx* n u > > 1H u «juumra

— A cenzúra betiltotta a „Sex”

újításának lehetősége kezdetével. 1 — Országszerte mintegy há-
Egyiptom vezetői valószínűleg r<>mezer tanító áll közvetlen kap- 
űgy vélik, hogy a Jarring-tárgya- csolatban a televízióval, amely 
lásokhoz való izraeli visszatérés különleges tanulmányi napokat 
már „a zsebükben van”, az előre rendez számukra a számtan, a ter- 
hozott rakéták kivonása nélkül a mészettan és az angol nyelv okta-
Csatorna-övezetből és éppen fásáról. Ezt közölte Árje Suvál, __
ezért Egyiptom most további az oktatási televízió igazgatója a cimii izraeli rövidfilm vetítését, 
eredményeket próbál elérni poll- ^neszct közoktatásügyi bizottsá . amelyet a kereskedelmi és ipar­

sokkal nehezebb lesz leküzdeni 
a koleraveszélyt, mint Jeruzsá­
lemben.

A miniszter megmagyarázta, 
hogy Gázában főleg azért sú­
lyos a helyzet, mert a szenny­
vízzel öntözött veteményesek ap­
rócska, elszórt földdarabok és 
ezért nehéz fellelni és fertőtle­
níteni valamennyit. Különösen sú 
lyosbítja a helyzetet — mondotta 
a miniszter —, hogy egyes he­
lyeken a lakóház melletti vete­
ményesben végzik az ott élők 
szükségleteiket, abból a felfo­
gásból kiindulva, hogy ez elő­
segíti a föld dúsítását.

Számit Álon! 
a Kneszeihez fordult

Sulamit Álon! ügyvédnő, volt 
Kneszet képviselő a Kneszet kül­
ügyi és hadügyi bizottságának el­
nökéhez fordult és kérte, vizsgál­
ják meg a Gálé Ciháiban letiltott 
rádióműsorának ügyét.

Sulamit Álon! interjút adott a 
katonai rádiónak, amelyben nyi­
latkozott társadalmi problémákat 
taglaló uj könyvéről. A könyv, 
amely „Az elrendezés” címen lá­
tott napvilágot és többek között a 
„Ki a zsidó” és az áttérités kérdé­
seivel is foglalkozik.

A műsor közvetítését letiltotta 
előbb a katonai oktatási osztály 
parancsnoka, majd a vezérkari 
főnök azzal a me-gokolással, hogy

BEMUTATÓ
Tel-Aviv:

3/12 #5/12 #7/12 
Jeruzsálem: 9/12 # 

Haifa: 17/12

V I!
V

_ - - gyerekek, 17.65:
Koncert az ifjúságnak, 17.30: Zene* 

, fejtörő, 18.10: Az irodalom berkei-'
j ben, 18.40: Misná-iecke, _ 13.55-
! Mezőgazdáknak, 19.05: Hangos hir- 
! adó, 19.50: Tnúch részletek, 20.10: 
j Emberekről és számokról, 20.45- z?~ 
netmüsor. 21.30: Cházánut, 22.05:

I Kerek asztal, — rádióvita a saltó 
szerepéről, 22.40: Ádí Bejön (szöp- 

. rán) énekel, zongorán kíséri Jon», 
j tan 2ák, 23.05: Éjjeli zene - Haydn 
I Vivaldi, Liszt, Mendelssohn, Mah- 
, ler, Chopin, Gershwin, Debussv. 
, művek. 00.5: Hátikvá.

A HADSEREG ttaDIOJA 
I 11.00: Hanglemezek, 11.33: Ame­
rikai dalparádé, 11.30: Déli vendeg. 
2.05: Hanglemezek. 2.10: Ml tilsáé? 
-.1.15: Kedvelt dalok. 12.30: Rövid 
kérdések. 12.35: Kedveit dalok, __ 

I 13.05: üdvözlet dallal, 13.30: Spott 
13.35: Üdvözlet dallal, 13.55: Közle­
mény katonáknak. 14.57: Müsor- 

. ismertetés, 15.05: Zenés információ, 
telefonon, 16.50: Mit csinálnak mai 
17.05: Üdvözlet dallal. 17.40: Hangos 
híradó. 18.05: Bádlóvlta s divatról
18.50: Chájlm Herzog csevegése, _
19.05: Régi dallamok. 20.05: Heti 

I koncert. Judit Raskin (szoprán' és 
í Maureen Lehen (kontra-alt) rész- 
I vételével, vezényel Franco Carcl-d- 
I lo. 21.05: Pop-magazin, 22.05: Az éj­

szaka — Jesájáhu Ben Porát, 23.30: 
I Éjféli beszélgetés. 00.5: Mflsorzár^.

HabimA
Tel-Aviv, december 2., szerda

A NÉMASÁGRA ÍTÉLT 
ZSIDÓSÁG
Bét Hámoré:

JOSZÉF FELÁLDOZÁSA

tikai-pszichológiai eszközökkel, ágnak tagjai előtt, akik látogatást 
Ez kitűnik Szádat elnök fennhéjá- tettek az intézményben. 
zó kijelentéséből is, miszerint 
egyetlen rakétát sem vonnak ki a 
Csatorna-övezetből, és ha a tűz­
szünet után kiújul a háború, úgy 
az „sorsdöntőbb és kegyetlenebb 
lesz minden eddiginél”.

$ NEM VITAS, 5
5 LEGJOBB KÖNYVTÁR §

! HADASH ^
Nyitva 9—1 és 4—7-ig SHelyesen tette tehát Aba Even I 

külügyminiszter, amikor tegnap !
Jeruzsálemben kijelentette, hogy $> Tel-Aviv, Nesz Ciona utca 4 ^ 
Egyiptomnak talán nagyobb szűk- > (Jarkon szállónál) fel. 59684 ^
sége van a tűzszünetre, mint Íz- zzzzzzzzz/zzzzza^#z#/##zzzzzzz,
ráelnek. Megfelelő időben hang- # hotel penzión reich, jem-
70tt el ez a külügyminiszteri nyi- zsálem. Bét Hákerem, tel.: 53121, a
latkozat amciv covtv-n finlm| legideálisabb üdülőhely. - Minden a kozat, amei> egyben ügyel komfort, szép árnyas kert. kitűnő
meztetésiil is szolgál Egyiptom- masryar konyha (diétás is). Káser.
nak, hogy targv alasokra való haj szakembert jő feltételek mellett. — 
landósáeunk a békés rendezés fel Telefon n«-,1.1142.
, , . . . . . . , #1 VARRÓNŐT (SZABÓT) keres(«.teleinek megteremtésére nem ka azonnaha Frachter Szalon (Mo- 
íonai vagy politikai gyengeségünk dern) Tel-Aviv, Hájárkon 55, tele- 
• , , , - , fon: 58342.jele, hanem annak eppen elleke- 1 
zőjét bizonytja. j ^YYVWVW'

VVIZO * NATANJA

ügyi minisztérium filmosztályá­
nak támogatásával készített Dávid 
Avidán költő. A cenzúra-bizottság 
egyébként elutasította a rendőrség 
követelését, hogy tiltsák be az új­
bóli bemutatásra kerülő „Édes 
Irma” egyik jelenetét, amelyben 
egy rendőr megvesztegetéséről 
esik szó.

—- Számításba kell vénünk a 
gázai sáv biztonsági helyzetét is, I az politikai jellegű és éppen 
ami annyit jelent, hogy minden ezért a katonai adóban nem sugá- 
egészségügyi felügyelőt fegyveres | rozható kijelentések vannak, 
katonák kell, hogy kísérjék útján.
és ennek lehetővé tétele nem 
olyan egyszerű — mondotta a 
miniszter, aki hangsúlyozta, hogy 
az évtizedek és évszázadok során 
kialakult helyi szokásokat min-

yyvwvywvyvyyywwvwvyvvwyvy

— További száz tűzoltót alkal­
maznak Izraelben, közölte a kor­
mány sajtóirodája, miután ez ügy­
ben megegyezés jött létre a bel-

I ELADOTT
■ MENYASSZONY
■ Smetana vigoperája

I Rendező: Edis de Philippe 
Vezényel: George Singer 
Fordította: Efrájim Dror

i

A merevebb egyiptomi állás- ; jj
pont a Jarring-tárgyalások fél­ ti
ujtásával kapcsolatban és az iz- 5 
ráeli visszavonulás .időrendi táb­
lázatának’1 kialakítására vonatko­
zó követelés felújítása azt bizo­
nyítja, hogy Egyiptom vezetői elő 
nyösebb helyzetben érzik magu­
kat, mint a múltban. Izraelnek 
éppen ezért bölcsen és alapos 
megfontolásokon alapuló taktikai 
mérlegelések szerint kell cscleked-

BAZÁR
Dec. 6-án, vasárnap reggel 

í 9—12-ig és d. u. 3—6-ig

E olcsó amerikai ruhák 
E és kabátok
I kiárusítása
uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu
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HOLNAP
A Vili- At

HÁPAJiSZ
HÚZÁSA

Sorsjeg.vek kaphatók 
este 6 5h óráig 

A Mif*

— Visszahelyezték állásába a 
haifai városháza művészeti ta-— Egyenként kilenc hónapi

nie, hogy ne kényszerüljön diplo- börtönbüntetésre ítélt a jeruzsále- nácsadóját. Gerson Knispel festő- 
máciai defenzívára csak azért, mi törvényszék öt 19-20 éves ha- művészt márciusban függesztették 
mert hajlandó békés úton rendez- tárrendőrt betörés vádjával. Az öt ; fel állásából, miután felmerült áll­
ni a körzeti viszályt. rendőr az elmúlt decemberben éj- nak a gyanúja, hogy egy lopási
__  I szakai őrjárata során betört egy bűnügybe keveredett. Knispelt az

chevron! üzletbe. Az ellopott áru j elmúlt héten mentette fel a tör- 
2 UJ KELET 1970.XII.2 értéke négy és fél ezer iont. vényszék.

denütt, de különösképpen a «gá- ügyminiszíérium és a pénzügymi- j 
zai sávban nagyon nehéz meg- j nisztérium illetékes szervei között. ; 
változtatni. A lakosság számához a rányitva |

Sémtov miniszter megjegyezte Izráel ben 660 tűzoltóra volna | 
még, hogy a menekült-táborok- szükség, de a tűzoltóság kereté- 
ban az UNRWA tömeges védő- ben jelenleg mindössze 430 sze- 
oltásokat alkalmaz, de ennek el- , mély teljesít szolgálatot. Egyéb- 
lenére a táborokban is újra és í ként a polgárvédelmi hatóságok- 
újra fellépnek kolera-megbetege- ; kai karöltve a belügyminisztérium 
dések. A védőoltás korlátozott tűzoltó-iskolát nyit a közeljövő- 
értékű gyógyszer és nem vagyok 1 ben.
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H HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK. E

Szerző: Jacques Offenbach
8/12 # 14/12 # 16/12

December 10., 
RIGOLETTO

December 15., 
SEVILLAI BORBÉLY

legyek: Alienby L, 
telefon: 57227

Ä TEL-ÁVm MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE:
- 730 - LM 

ALLENBY: A piszkok 
ARMON DAVID: Az arany tirregy 
ben jeklua. szemtana 
CINERAMA: Kalandorok 
BEKET: A romlott 
ESZTER tVoodstock 
CAPON: Kelly hősei 
GAT: Ha
GORDON: Hol vagy Grigory? 
ORION: 42:6 Ben Cárion 
OPHIR: Az utolsó harcos 
HÓD: Az Atlantik ejtőernyős»' 
CHÉN: Anne eze< oapja 
MAXIM: Rasputin 
MV’GRABI; f de, BO6S8W 
PEER: Patton 
TECHÉLET: Kékszakáli 
SDÉROT: A halász cipője.
1'EE-AVlV «a nra, or itt 
JAKON: SABATA 
STUDIO: Szerelmes asmonyofc 

«AI4AM
OREK: Az athéni szőke nő 
SZAVION: Bob és Carol Tedd es

RAMAT-JOSZÉF: Poppy 
ACMAUT: Borsalino

NATANJA
A rendes heti szociális esténket 

dec. 2-&n, szerdán este fél 8 óra­
kor tartjuk a moadonunkban 

Háziasszonyok: STERN ALIZ és 
STERN IRÉN.
Mindenkit szeretettel fogadunk 

körünkben.

Az ár és a minőség elfogad­
ható módon vis jnylanak egy­
máshoz. Ne csodálkozzon te­
hát, ha valamivel magasabb 

árat kérnek Öntől a

SCHAUB-LORENZ
televízió készülékért.

A HITACHDDT 
0LÉJ HUNGÁRIA
KÖZLEMÉNYEI

Bisseliches Mózes 
ázkárája

: . A slosim letelte alkalmával 1970. 
j december 6-án, vasarnap este 8 úra- 
! kor ázkárát rendezünk Bisseliches 
I Mózes -7"t a Bné Herzl alapító el­

nöke, a mags’arországi cionista köz- 
I életi személyiségek felejthetetlen 
! doyenje kegyeletére. Az ázkárát 
; Tel-Avivban. az Ibn-Gvirol 68, IV.
I emelet alatti díszteremben tartjuk 

meg. A magyar-zsidó testvériség 
szellemében az áskárán a követke­
zők tartanak beszédet:

Sisa Eliézer, a Makkabea veterán- I txxxxxxxxxxxtxixxxxxxxxxxXXXXXXX 
jajnak megbízottja. Dr. Herskovits

BEÉR SÉVA
1970. december 5-én ezombaton 

20.30 óraor a Bét-Háámban KELEN 
PÁL többszörösen kitüntetett zongó 
raművész BEETHOVEN-ESTJE a 
zeneszerző születésének 200-ik évfor 
dulója alkalmából. (A Bét-Háán’.- 
mal közös rendezési Műsor: Cisz 
moll (Holdfény) szonáta, (Op-27. 
No. 2): D moll szonáta (Op-31 No. 
3): Fisz Dur szonáta (Op-7\l Fisz 
moll (Appasslonata) SEXinátrt ,
57). — üdvözlő beszédet toott® Mo­
hos Klári. Ivrit bevezető. Szádé 
Eliezer elnök. Zárszó' Kaufmann 
Sándor. _ Jegyek a megszokott he- 
’reken és 9 Bét-Háámhan

Fábián főrabbi, a Bné Herz! elnöke. 
Dr. Kanders Beii-Cion, a HOH köz­
pont és a Magyar Zsidók Vllágszö

ügyeletes gyógvszertárak 
TEL-AVIVBAN 

FYenkel, Hámeiech George 28, tel:
vétségé Izráeli tagozatának elnöke 2237Í1, Jehuda Hál évi. Jehuda Ká- 
Naschitz Frigyes, izlandi főkonzul 'évi 91, tel: 615159 Slomo Hámeiech, 

, „ . I Slomo Hámeiech 75. tó.: 246461.
A Ut’jrgial szertartást Számek I HA1F4N

Jákob főkántor látja el. | Qeula. Chermon 12, tel: 64854.

<
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»Meg kell á 11 a p i t a ni »tegyék lehetővé, hogy feleségemnek
az izráeli visszavonulás menetrendjét« j .TSÄÄw^SSEE11-

Az egyitpomi elnök látogatást tett a Csator 
na-menti állásokon — Ásnád szíriai miniszter­
elnök fenyegető hangú nyilatkozata ~ Nem 
újítják fel a közös parancsnokságot a keleti 

fronton —
Egyiptom csak abban az eset­

ben lesz hajlandó a tűzszünet to­
vábbi meghosszabbítására, ha az- 
zal együtt kidolgozzák az izráeli 
visszavonulás menetrendjét — fi­
gyelmeztetett Ánuár Szádat egyip­
tomi elnök hétfő esti beszédében. 
A? elnök ezt megelőzően látoga­
tást tett a Csatorna melletti egyip­
tomi állásokban és felhívta ka­
tonáit a legteljesebb készültségre, 
mert szavai szerint „bármely pil­
lanatban lehetséges egy izráeli tá­
madás”.

Megfigyelők valószínűnek tart­
ják, hogy az elnök nyilatkozata az 
egyiptomi politikai irányvonal bi­
zonyos megmerevedését jelzi. A 
nyilatkozatot megelőzően valószi- j 
minek tartották, hogy Egyiptom j 
beleegyezik a tűzszünet újabb i 
meghosszabbításába, ha Izrael j 
hajlandónak mutatkozik a .Tarring ! 
vezette-tárgyalások felújítására és I 
ha azok bizonyos előrehaladást 
mutatnak. A visszavonulási me­
netrend fogalmának hangsúlyozá­
sa uj árnyalat az egyiptomi poli­
tikában.

Feltételezhető ezzel együtt, 
hogy Ánuár Szádát talán a Csa­
tornánál tett látogatásából kifo­
lyólag elsősorban a hadsereg tiszt­
jeihez intézte kijelentéseit.

Szádátot Máchmud Fauzi had­
ügyminiszter és az egyiptomi had­

sereg vezérkari főnöke kisérte 
kőrútján az izráeli frontvonal ál­
lásain.

Szádát nyilatkozatát a kairói 
rádió is közvetítette és abban az 
egyiptomi elnök különleges fi­
gyelmet szentelt a rakéta-állások 
ügyének. Az elnök ismét hangsú­
lyozta, hogy Egyiptom nem haj­
landó eltűrni a Csatorna-menti ál­
lások gyengítését és semmiképpen 
sem egyezik bele az utóbbi hóna- 
nok folyamán felállított rakéta­
bázisok visszatolásába. Szónokla­
tában „megmagyarázta", hogy a 
rakéták Egyiptom védelmét nem 
pedig az Tzráel elleni támadás cél­
ját szolgálják és éppen ezért véle­
ménye szerint teljesen jogtalan az 
a követelés, hogy: „meztelenitsék 
le Egyiníom lésiterét” az izráeli 
repülőgépek előtt.

Ánuár Szádát az uj arab föde­
ráció kérdését is taglalta beszé­
dében és hangsúlyozta, milyen 
fontos Szíria csatlakozási határo­
zata Egyiptom, Libia és Szudán 
szövetségéhez. Véleménye szerint 
ez a határozat „természetes", 
mert biztosítja az Tzráel elleni 
pán-arab háború stratégiai mély­
séget.

Mint emlékezetes, hasonló ér­
telemben nyilatkozott Szíria mi­
niszterelnöke, Cháfez el-Ászád tá­
bornok is, aki az egyiptomi El-

Áchbárnak adott nyilatkozatában 
kijelentette: Szíria csatlakozása a 
federációhoz fontos katonai ered­
ményeket hoz magával, mert le­
hetővé teszi az egyiptomiak szá­
mára, hogy Tzráel elleni harcuk­
ban használják a sziriai légihad­
erő bázisait is.

A sziriai miniszterelnök nem 
nyilatkozott afelől, milyen minő­
ségben használhatják az egyipto­
miak országa repülőtereit. Isme­
retes,hogy Nasszer idején hosszas 
és sikertelen tárgyalások folytak e 
kérdés körül Egyiptom és Szíria 
között, mert Nasszer követelte, 
hogy biztosítsák számára teljes 
uralmat azokon a repülőtereken, 
amelyeket egyiptomi gépek hasz­
nálnak, mig Szíria nem egyezett 
bele szuverén jogainak feladásá­
ba. Az E!-Áchbárnak adott nyi­
latkozatában Aszád nyitvahagyta 
a kérdést és nem nyilatkozott egy 
esetleges ilyenfajta egyezmény
(yyyy^YVVVWVvywywvvWvyVVVVVWV'RW,wVVVVW'WVWVVVV'ÍVWyY\

VAKOK AZ ELEKTRONIKA-IPARBAN

részleteiről.
Nyilatkozatában Ászád hang­

súlyozta, hogy az úgynevezett ke­
leti front-parancsnokságot, amely­
nek működése még annak tényle­
ges megkezdése előtt kudarcba 
fulladt, nem fogják ismét felállí­
tani. A sziriai miniszterelnök vé­
leménye szerint a közös parancs­
nokság megbuktatásában elsősor­
ban Irák bűnös, ugyanis Ászád 
véleménye szerint az iráki Báát- 
rezsim felelőtlen.

Megfigyelők valószínűnek tart­
ják, hgy Szádát és Ászád nagy­
hangú nyilatkozatai ellenére is 
Egyiptom hajlandó lesz a tűzszü­
net további meghosszabbítására, 
amennyiben Izráel lehetővé teszi 
a Jarring tárgyalások megkezdé­
sét. Kairónak ugyanis időre és 
fegyvernyugvásra van szüksége, 
hogy megerősíthesse a Csatorna­
menti állásokat.

űV $ZZRk.KZráWöZ

Hozzuk haza Rosenwasser Samut!
Rövidesen egy éve lesz, hogy 

a terroristák elrabolták Rosen- 
wasser Samut, a metulai éjjeliőrt, 
ugyanis szilveszterkor, a polgári 
év utolsó napján követték el ezt 
az utolsó cselekedetet.

Nem elég, ha szeretnénk, hogy 
hazajöjjön. Fel kell világosíta­
nunk az ügyről a világ közvéle­
ményét. Lenne ezzel kapcsolatban 
egy ötletem.

Rendezzenek a magyar jisuv

vezetői sajtóértekezletet Tel Aviv 
ban, állítsák az einöki asztalhoz 
Rosenwasser Samu feleségét és 
kislányát, akik elmondanák, mi­
lyen türelmetlenül várják haza a 
családfőt. Erre a sajtóértekezlet­
re meg kell hívni a világlapok iz­
ráeli tudósítóit, a tévé riportere­
ket, minél több újságírót.

Kalmár Elememé.
Cholon, Jessy Cohen

A Vakok Intézete állandó erő­
feszítéseket tesz annak érdeké­
ben, hogy minél több vak legyen 
képes bekapcsolódni a normális 
termelésbe — közölte a vakok 
szervezetének elnöke a chanuka 
előtti hagyományos „Fény a va­
koknak" akció megindítása alkal­
mából. Ezzel együtt mondotta, 
még mindig sok helyütt visszari­
adnak a munkaadók attól, hogy 
vakokat alkalmazzanak vállala­
taikban. Chájim Presse], a Vakok : 
szervezetének elnöke közölte még, j 
hogy az utóbbi időben több vak, j 
főleg fiatal nők — nyertek szak­
mai kiképzést és elhelyezést az 
elektronikus iparban, ahol nagy

lehetővé teszi a vakok számára, 
hogy minden más munkakereső­
höz hasonlóan jelentkezzenek a 
munkaközvetítő kirendeltségei­
nél — mondotta Chájim Presse!, 
aki megvakulása előtt tanító volt.

Megrázó tartalmú levél érke-! 
zett Jehuda Léb Untermann izra­
eli áskenáz főrabbihoz — közük 
angol hírforrások Az októberben 
Rigában szovjet ellenes propagan­
da vádjával letartóztatott zsidó 
ápolónő, Rut Alexandrovics vőle- j 
génye azzal a kéréssel fordult1 
Untermann főrabbihoz, hogy a 
zsidó törvények értelmében jelent­
se ki őt Rut férjének.

Az ápolónőt három nappal es­
küvője előtt tartóztatták le és a 
londoni Daily Telegraph jelentése 
szerint a szovjet hatóságok nem 
engedélyezték a fiataloknak, hogy 
a börtönben kössenek házasságot.

Jesájáhu Auerbach, a letartóz­
tatott ápolónő vőlegénye a követ­
kezőket irja a Szovjetunióból ki­
csempészett levelében:

„Azzal a kéréssel fordulok ön­
höz, hogy jelentsen ki minket há­
zastársaknak .annak ellenére, 
hogy távol vagyunk népünk ősi 
hazájától. Izraeltől, amelynek sze- 
retetében mindig egyetlen ütemre 
dobbant szivünk”.

Ugyancsak levélben fordult 
Untermann főrabbihoz a letartóz­
tatott Rut Alexandrovics Rigában 
élő édesanyja is, aki levelében ar­
ról ir, hogy teljes szivével támo­
gatja leánya vőlegényének kéré­

sét, — leánya nevében is — bár 
nem tudja, hogy ez az eljárás le­
hetséges-e a zsidó házassági tör­
vények értelmében. Az asszony 
még arra kéri a főrabbit, tegyen 
meg mindent annak érdekében, 
hogy Izraelben mindenki megtud­
ja az igazságot Rut Alexandrovics 
letartóztatásáról és arról a sors-, 
ról, amely azokat fenyegeti a j 
Szovjetunióban, akik követelik az j 
alijjázást Izráelbe.

Uttalan utakon ugyancsak nyu­
gatra került a letartóztatásban lé- j 
vő ápolónő egy levele is, amely- \ 
ben arról ir, hogy egymás után

tartóztatják le barátait. „Mit vé­
tettem? — irja levelében — csak 
azért állítanak bíróság elé, mert 
zsidó vagyok és mert nem tudom 
elfogadni életemet Izraelen kívül. 
Soha nem fogom elárulni sokat 
szenvedett népemet és soha nem 
mondok le legdrágább álmomról, 
hogy Izráel ben éljek, dolgozzak 
és ott halljak meg".

A főrabbinátusi hivatal ezideig 
nem erősítette meg, hogy valóban 
megérkezett Jeruzsálembe a letar­
tóztatott ápolónő vagy vőlegénye 
levele, amelyekről angol hírforrá­
sok számoltak be elsőként.
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Megtalálták a müncheni gyújtogatás tettesét
A német hatóságok úgy véle­

kednek, hogy sikerült megtalál­
niuk a müncheni öregotthon fel- 
gyujtóját a julius 20-a óta őri­
zetben lévő Dieter Kunzelmann 
személyében.

A berlini igazságügyi hatósá­
gok közlése szerint Kunzelmannt 
7 2 gyújtogatás! és szabotázs-akciókézügyességet követelő műszerek

összeállításában alkalmazzák őket. j elkövetésében találták bűnösnek, 
A Kneszet szolgáltatásügyi bi- j beleértve a berlini zsidó hitközség 

zottsága nemrégiben olyan tör- ; épülete elleni bombamerényletet 
vénymódositást javasolt, amely , is tavaly novemberben, valamint

a néhány nappal később végrehai-! 
tott sikertelen merényletet az El- j 
Ál irodája ellen. A nyomozás a j 
müncheni öregotthon fel gyújtása 
ügyében még nem fejeződött be, 
de a jelek arra mutatnak, hogy 
Kunzelmannak legalább is része 
volt a bűntett elkövetésében.

A gyanúsított szélső baloldali 
aktivista, aki 1960-ban szabotázs­
kiképzést kapott az arab terroris­
ták egyik bázisán Jordániában.

Erdélyi jubileum
Az Uj Kelet november 27-iki 

számában Barzilay István tollából 
cikk jelent meg az 50 éves erdé­
lyi cionista konferencia jubileu­
máról. A konferencia plakátját is 
közölték. Meg kell jegyeznem a 
plakátról — amelynek több szín­
nel nyomtatott eredetije a birto­
komban van —, hogy azt Öhl- 
baum Áron építészmérnök — ak­

kor fiatal diák — tervezte és raj­
zolta. Amíg a rajz készült, ösz- 
szekötő voltam ugyanis Weissburg 
Chájim és Öhlbaum Áron között, 
ezért emlékszem biztosan.

Az eredeti aláírás a sokszoro­
san lekicsinyített klisén olvasha­
tatlan.

W. E..
Tel Aviv

Egy natanjai probléma
Mióta Ovéd Ben-Ámi a polgár- 

mester, sok tekintetben javult a 
városvezetés, de baj van a köz- 
tisztaság területén. A gyermekeink 
szemét-telep mellett tanulnak. Mi­

ért nem látja a városvezetőség, 
hogy javítani kell a köztisztasági 
osztály munkarendszerén?

Schwarz B„ 
Natanja

Fizessenek többet az ápolónőknek!
Igazat kell adnom Faragó Mik­

lósnak, aki az Uj Kelet hasábjain 
védelmébe vette az ápolónőket. 
Valóban keveset keresnek.

Aránytalan a fizetésük a nehéz 
es áldozatos munkához képest, 
amelyet végeznek. Ezt azért tu­

dom meggyőződéssel állítani, mert 
közelről figyelem a problémáikat, 
mint önkéntes Jáél-nővér.

Sáron Eszter,
Teí-Aviv,
Ibn Gvirol 24
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$ Holnapután |

kezdjük meg új regényünk,
I WOLFGANG L0TZ: |

I KAIRÓI KÜLDETÉS |
folytatólagos közlését. Az izgalmas tör- ^
ténet Egyiptomba vezeti az olvasót, ahol £
a szerző hosszú éveken át izraeli hírszerző ^
volt. Kémregényről van szó tehát, — de §
elsősorban dokumentum értéke jelentős. 6

s >
Uj regényünk nagy szenzáció a héber ^
könyvpiacon,

BENEDEK PÁL
fordításában közöljük. • Az első része í 
pénteki számunk mellékletében jelenik ^ 
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A Fatach „forradalmi nagyta­
nácsa", amely a terrorszervezef. 
belső parlamentjeként működik, 
befejezte három napig tartó tit­
kos tanácskozásait. Kiszivárgott 
birek szerint valószínűnek tartják, 
hogy a tanács elhatározta a ter­
rorszervezetek teljes reorganizálá­
sát a jordániai vereség tanulságai 
nyomán. Több magasrángu Fa- 
tacb személyiség eltávolítása vár­
ható ezzel kapcsolatban és való­
színűleg ismét napirendre kerül a 
terrorszervezetek közötti fúzió 
kérdése.

A „forradalmi nagytanács" a 
második legfontosabb pozíciót 
foglalja el a Fatach belső felépí­
tésében. Ugyanis ,i tetőszervezet­
ként hivatalosan az „általános 
nemzeti kongresszus" működik, 
amely a Fatach fennállásának 
történelme folyamán összesen 
mindössze négyszer ülésezett. 
Egyébként a Fatach szóvivői 
megtagadták, hogy bármilyen 
részletet közöljenek a forradalmi 
nagytanács határozatairól, sőt

még arra sem voltak hajlandók 
választ adni, hogy Ammanban, 
vagy Bagdadban tartoták-e meg a 
három napos ülésszakot.
aaxaáaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaza *

Sztrájk fenyeget 
a Járdénia biztosítónál

A te!-avivi Munkástanács kö­
zölte, hogy jóváhagyja a Járdé- 
nia biztosítótársaság munkásai ál­
tal meghirdetett sztrjkot, amelyre 
az szolgáltatott okot, hogy a 
vállalat tulajdonosai vonakodnak 
aláírni a kollektív munkaszerző­
dést és folyósítani a hisztadruti 
nyugdíj-alap számára a nyugdíj- 
hozzájárulást az alkalmazottak 
részére. A sztrájkot támogatja a 
hivatalnokok szakszervezete is.

Ezzel együtt a Munkástanács 
titkársága közölte, hogy jelenleg 
változatlanul folyik a munka a 
biztosítónál és a sztrájkra csak 
a törvényesen előírt két heti ha­
lasztás után kerül sor. ha addig 
nem rendeződik a munkaviszály.
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Egészség és tisztaság a fő, 
ebben a Ritzpaz az első

A tegnap reggeli lapok egyöntetűen a rettenetes hiddi 
katasztrófát és annak tanulságait taglalják. Hangsúlyozzák, 
milyen rendkívül fontosságú, hogy a szerencsétlenség nyomán 
felállított vizsgálóbizottság levonja az összeütközés gyakorlati 
tanulságait és megállapítsa a repülőtér biztonságát célzó lépe­
sek mibenlétét. Nagyon fontos — írják —, hogy a vizsgáló­
bizottság által a jövőben benyújtandó javaslat most ne ma­
radjon Írott malaszt és hogy az illetékesek tegyenek meg min­
dent és a legsürgősebben a légikikötő és az emberéletek biz­
tonságának megőrzésére:

A luddi katasztrófa tanulságai
(ÁL HÁMISMÁR. a Mápám lapja) — A

tü y luddi főkifutó pályán történt szerencsétlenség 
T riasztó-csengőként kell, hogy szolgáljon szá­

munkra. Nemcsak abban rejlik az eset súlyossága, hogy két ember­
élet esett áldozatul az összeütközésnek, hanem abban is, hogy a 

szerencsétlenséget nem tudták megelőzni, holott már korábban el­
hangzottak figyelmeztetések a biztonsági berendezés hatékonyságát 
illetően. Vizsgálatot tartottak, amikor legutóbb csodával határos 
módon kerülte eí a miniszterelnök gépe az összeütközést és ezzel 
kapcsolatban kiderült, mennyi más szerencsétlenség is történhetett 
volna, ha nem akadályozza meg azokat a véletlen szerencse. Az el­
múlt időben újra és újra figyelmeztettek a pilóták a repülőtéri be­
rendezés nem kielégítő voltára és fel kell tenni a kérdést: ki figyelt 
ezekre a figyelmeztetésekre, hogyan figyelt és milyen következteté­
seket vont le belőle?

A légikikötő Izráel kirakata a világ felé. Éppen ezért még sok­
kal nagyobb éberségre és sokkal több elővigyázatossgra van szük­
ség, hogy elkerülhessük a hasonló szerencsétlenségeket a jövőben.

Közlekedési balesetek
__ (HÄCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja) —
iß ‘»in A Kneszet gyakran foglalkozik a közlekedési
" - balesetek csapásával, amely évről évre nagyobb

méreteket ölt. Tegnap megint napirendre került a kérdés, amikor 
a közlekedésügyi miniszter benyújtotta első olvasásra a közlekedési 
kihágások törvénymódosítását és ebből az alkalomból a miniszter 
közölte, hogy idén aggasztó méreteket öltött a halálos kimenetelű 
közlekedési balesetek száma. Az egyre szaporodó gépkocsik, a nem 
megfelelő közutak és a helytelen hajtási módok, mind-mind hozzá­
járulnak a közlekedési balesetek súlyosbodásához. Meg kell tenni 
mindent, emberileg és pénzügyileg egyaránt annak érdekében, hogy 
végre sikerüljön megfékezni a közutakon pusztító halált.

131

A jövő évi költségvetés
iDÁX tR, a Hisztadrut lapja) — Megjegyzé­
sekből és utalásokból már most kiderül, hogy 
a jövő évi költségvetés kb. 13.5 milliárd font 

lesz. Az előző évekhez hasonlóan az összeg közel fele biztonsági 
célokat szolgál és további nagy összegek szükségesek az államadós­
ság törlesztésére. A probléma az, hogyan lehet kijönni a fennma­
radó összegből.

A várható nehézségek ellenére úgy tűnik, hogy előjogokat' kell 
biztosítani a közoktatási költségvetésnek és a miniszter követelése, 
hogy biztosítsanak a közoktatás számára több mim egy milliárd fon­
tot, nem eltúlzott. Ezen kívül, többet kell tenni a szegény rétegek 
érdekében és feltétlenül szükséges, hogy felemeljék a népjóléti jut­
tatások összegét. Nem egyszer mondták, hogy a szociális esetek 
helyzetének megjavítása viszonylag nem kerül sokba, éppen ezért 
értelmetlenség lenne — és igazságtalanság — pontosan ebben az 
esetben takarékoskodni.
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ötven éves a WIZO világfederácio
A WIZO jubileumi kongresszu­

sa, amely a Sheraton szálló ter­
meiben tartotta tanácskozásait, 
főképpen két főkérdéssel foglal­
kozott: az asszimiláció megaka­
dályozásával és a zsidóság-tudat 
kimélyitésével, illetve a WIZO ak­
tivisták Izráellel kapcsolatos mű­
ködésével. A kongresszus elha­
tározta, hogy a világszerte mű­
ködő WIZO sejtek és klubok 
mindent megtesznek az asszimi­
láció elleni küzdelem megerősí­
téséért, beleértve a vegyesházassá 
gok elleni propagandát is. A má­
sodik szempontot illetően a ta­
nácskozás résztvevői javasolták, 
hogy minden WIZO aktíva, bár­
hol is éljen a világon, tekintse 
önmagát Izráel nem-hivatalos 
nagykövetének, akinek kötelessé­
ge, hogy elősegítse a WIZO-hoz 
közelálló körök alijjázását.

Természetesen harmadik napi- j 
rendi pont is volt: elhatározták, ! 
hogy fokozzák az izraeli WIZO 
javára a gyűjtést. j

— Elhatároztuk, hogy a WIZO ; 
világkongresszus résztvevői előtt j 
feltárjuk az izráeli ifjúság prob- ; 
lémáit — meséli Mirjám Ben j 
Porát, a WIZO kincstárnoknője. i 
— Rendkívül fontos számunkra, i 
hogy gondoskodjunk a tanuló 1 
ifjúság szükségleteiről és a Hé­
ber Egyetem igazgatóságával kar­
öltve diákszállót építünk a Sco­
pus hegyen, mely új olé diák­
lányok lakóhelyéül szolgál majd.

A diákszálló tervén kívül a 
WIZO kongresszus határozatot fo­
gadott el, amelynek értelmében 
leányszállást építenek probléma- 
tikus kamaszlányok számára, a- ! 
hol nemcsak otthont nyújtanak ! 
ezeknek a fiataloknak, hanem ; 
egyben gondoskodnak szakmai i 
kiképzésükről is.

— Ebben az évben — folytat­
ja Mirjám Ben Porát — több . 
napközi-otthont nyitunk Jaffán, 1 
Jeruzsálemben és más városok­
ban, hogy könnyitsünk a sok- 
gyermekes dolgozó anyák prob- ; 
lémám.

Az izráeli WIZO központ a I 
gyerekekkel és fiatalokkal fog-

„Valaha 683 fontsterlinggel kezdtük”
lalkozó terveken kivül elhatároz­
ta újabb asszony-klubok létesíté­
sét, elsősorban a fejlesztési vá­
rosokban.

— Minden klubban tanfolya­
mokat tartunk, amelyek lehetővé 
teszik asszonyok számára, aki­
ket otthonukhoz köt a család, 
hogy háziipari munkával foglal­
kozzanak, közben otthon legye­
nek és gondozhassák gyerme­
keiket, — mondja a WIZO pénz­
tárosnője, aki megmagyarázza, 
hogy a szervezet segítséget nyújt

a háziiparban dolgozó asszonyok­
nak készítményeik eladása tekin­
tetében. Jelenleg körülbelül ezer 
asszony készít otthonában éksze­
reket, vagy más iparművészeti 
munkákat és átlakeresetük kögül- 
belül 300 font havonta.

— Mit tesz a WIZO a hadi­
özvegyekért?

— A hatnapos háborút köve­
tően különleges bizottságot állí­
tottunk fel, amely gondoskodik 
a hadiözvegyek szükségleteiről és 
legfőképpen biztosítja számukra

azokat a feltételeket, amelyek 
lehetővé teszik, hogy újra vissza­
térjenek a társadalomba és nor­
mális életet folytathassanak. Eb­
ből a szempontból rendkívül sú­
lyos problémák jelentkeznek, sú­
lyosabbak, mint a pénzügyiek és 
megtisztelő feladatunknak tart­
juk, hogy segíthetünk azokon az 
asszonyokon, akiknek élettársa a 
haza védelmében esett el.

A jelenlegi pénzügyi évben a 
WIZO költségvetése 32 millió 
font és Ben Porát asszony ér­

dekes körülményre hívja fel ezzel 
kapcsolatban a figyelmet: ami­
kor 50 évvel ezelőtt Londonban 
megalakult a WIZO, a szervezet 
összvagyona 683 fontsterling volt. 
Akkoriban a legfontosabb célki­
tűzésnek a cionizmus terjesztése 
számított és a fiatal asszonyszer­
vezet megkezdte mezőgazdasági 
átképző farmok létesítését. Mi a 
helyzet mezőgazdasági téren ma? 

I — A WIZO jelenleg 12 mező- 
gazdasági és ipari középiskolát 
tart fenn, ezenkívül további 520 
intézményt, amelyek legnagyobb 
része napközi otthon, ifjúsági-, 
illetve asszonyklub. Az izráeli 
WIZO keretei közé jelenleg 90 

i ezer asszony tartozik, a világszer­
vezetnek negyedmillió tagja van 
— mondotta Mirjám Ben Porát.

Mirjám Sir
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Most már tudja
Az Izraelt látogató külföldi tu­

risták között az utóbb' hetekben 
volt egy amerikai hotel-tulajdo­
nos csoport is, amelynek tagjai 
szervezetten jöttek a Szentföld 
megtekintésére. Természetesen, 
nagyszámú zsidó is volt közöt 
tűk.

A vendégek a kikötőben hor­
gonyzó Regina hajó fedélzetén 
coctail-partyt rendeztek izráeli 
kollégáik tiszteletére és annak so­
rán az amerikai Feinberg-házas- 
pár elmondotta, hogy nemrégi­

ben ismeretlen, távoli rokonoktól 
egy kaliforniai motelt (útmenti fo 
gadó — a szerk.) örököltek. A 
motel, amely San Jósé város kö­
zelében fekszik, a ..Carmel" ne­
vet viseli. A mai napig nem tud­
tunk választ adni a vendégek kér­
désére 1— mondották —, hogy tu­
lajdonképpen mit is jelent a ven­
déglő neve. Csak most látjuk, 
hogy milyen fenséges szép hegy­
ről kapta nevét a tulajdonunkat 
képező vendéglátóipari intéz­
mény ...

MINI KÉMEK A TÁRGYALÓTERMEKBEN
A kultúra és a nevelés fokmérője

Mielőtt Walter Scheel német 
külügyminiszter Lengyelországba 
utazott, átkutatták a Varsóban 
székelő kereskedelmi küldöttség 
épületét, hogy nincsenek-e lehall­
gatókészülékek elhelyezve. Itt 
akarta ugyanis a bonni delegáció l 
a tárgyalások előtt és után a ta- 
nácskozásait tartani. A kutatás 
szokatlan eredménnyel zárult: 
kilenc mini-mikrofont fedeztek 
fel!

Egy ilyen lehallgatókészülék 
felhasználási módját és használa­
tát kíséreljük meg alant bemu­
tatni: j

— Megbocsátanak az urak egy 
pillanatra — állt fel a konferen­
cia asztaltól a meghívott tárgyaló 
fél, aki már több órája komoly 
tárgyalást folytatott a konkur­
encia képviselőivel.

Az urak szívesen megbocsá­
tottak, mert ezzel időt nyertek 
gyors összebeszélésre, vagy üz­
leti taktikájuk esetleges megvál­
toztatására.

A vendég azonban, — aki kis­
sé szégyellősen a toilett után ér­
deklődött — láthatatlanul mégis 
jelen volt a megbeszélésen. A 
bezárt w. c. ajtó mögött parányi 
tranzisztorrádiót vett elő a zsebé­
ből, a hallgatót a fülébe illesztette 
és zavartalanul lehallgatta a tá- ,

vollétében az asztalnál folyó tár­
gyalásokat. Az asztalon hagyott 
ezüst golyóstolla, amelybe ügyes 
kezek beépitették az elemet és 
mikrofont, — minden elhangzott 
szót közvetített.

A ravasz irószerszám, amelyet 
a német „Micro-Electronic” cég 
„TRM-109’’ elnevezés alatt hoz 
forgalomba, mégcsak sokba sem 
kerül, potom 180 izráeli fontnak 
megfelelő összegért kapható.

A japánok is igen találékonyak 
ezen a téren. Gyufaskatulya, 
hamutálca, borosüveg-dugó, s 
még az Isten tudja milyen és 
mennyi formában készitik a 
mini-kémeket, melyeknek ára 
40—60 dollár között mozog. A 
sugárzási körzetük is különböző. 
A készülékek többnyire csupán 
százméteres körzetben használha­
tók, viszont vannak kockacukor- 
nagyságú adóállomások, melyek­
nek közlései több kilométer tá­
volságban is pontosan hallhatók.

Hivatásos titkosügynökök ter­
mészetesen már régen használják 
ezeket a miniatűr adókészüléke­
ket. „Néhány évvel ezelőtt még 
golfütőkbe, öngyújtókba, ablak­
kilincsbe, villanykörtefoglalatba 
— ez egyébként ma is a legsűrűb­
ben előforduló eset —, irodafel­

szerelési tárgyakba és papírko­
sárba szerelték be ezeket a drót­
nélküli mikrofonokat” — közölte 
a Pentagon egyik magasrangu 
tisztviselője nemrég, ma már coc- 
tail-keverő pálcikákba, golyóstol- 
lakba, szemüvegkeretbe (amely­
nek viselője nem tud róla), evő­
eszközökbe, sőt egyenruhák gomb 
jaiba építik be őket. Az egyik tol­
mácsnőnk, aki fontos és bizal­
mas tárgyalásoknál működött, 

: véletlenül felfedezte, hogy mell­
tartója vattázásába adókészülék 
van beszerelve. Annak ellenére, 

• hogy már egyszer kimosta mosó- 
I géppel, a miniatűr adóállomás
! kifogástalanul működött.
i

Hogyan lehet védekezni az 
elektromos lehallgatókészülékek 
ellen? A legtöbb esetben nem is 
nehéz. Szakemberek pillanatok 
alatt meg tudják állapítani, hogy 
van-e ilyen készülék a helyiség­
ben. Megtalálni persze sokkal ne­
hezebb. Azonban azok a cégek, 
melyek az apró kémkészülékeket 
gyártják, szinte egyidejűleg elké­
szítik azokat is, amellyel felfe­
dezhetők.

Készül az úgynevezett „Fly 
Éye” (légyszem) nevű készülék, 
mellyel az illető a szomszédja la­
kásába nézhet. Mindenesetre elő­
ször finom lyukat kell fúrni a

falba. Ezen keresztül vezetik a 
szondát, melynek végére légv- 
szemnyi lencsét építettek be, tel­
jesen észrevehetetlen. Az ezzel 
felvett képeket fényvezető m!í- 

; anyag huzalok vezetik a készü- 
: lékhez, mely rekonstruálja a ké­

pet.
New Yorkban a leghíresebb 

Charlie Wenner ajándék és fény- 
i képezőgép üzlete, ahol minden lé­

tező elektromos készüléket meg­
kaphat az, aki embertársait ki 
akarja kémlelni. Itt látható pél­
dául a világ legkisebb magnója, 
amit karórába építettek be. A 
számlap körül elhelyezett, szabad 
szemmel felfedezhetetlen fém­
gyűrűvel állítják be a felvételt, 
visszaforgatást és lejátszást. Az 
„óra” felhuzócsavara erősiti vagy 
gyengíti a hangot. Egy new-yorki 
újságnak adott interjúban Charlie 

j elmondja, hogy milyen nehéz az 
emberek kíváncsiságát kielégíteni.

! „Az utolsó hónpokban sok olyan 
tükröt adtam el, melyen keresztül 

, észrevétlenül a szomszéd szobába 
j látni. A házépítésnél a tuiajdono- 
I sok vásárolják ezeket a készülé­

keket. A legérdekesebb a dolog- 
i ban, hogy a vevőim között sok 
I pap is van. Vajon mire kiván­
csiak?”

I Alex May

A sajtó hasábjain még mindig 
dúl a vita, vajon komoly tele­
pátia-e Úri Geller fellépése, vagy 
pedig csak egyszerű szemfény­
vesztés. A vitában komoly sze­
mélyiségek, professzorok, pszicho­
lógusok és újságírók is részt- 
vesznek.

A vitát most, úgy látszik, „el­
döntötte" az ásdodi városi tanács, 
amely elhatározta, hogy 50 szá­
zalékos engedményt ad a vigalmi 
adóból Úri Geller fellépések je­

gyeire. A tanácsülés jegyzőköny­
vében többek között az áll, bogv 
a határozatot Geller fellépésének 
„kulturális és nevelési jelentősé­
ge” figyelembevételével hozták.

Sokan bírálják az ásdodi vá­
rosi tanács határozatát és rámu­
tatnak, hogy Geller fellépésén 
a legolcsóbb belépőjegy 7.50 font­
ba kerül, ezenkívül pedig az ás­
dodi városi tanács állandóan su- 

i lyos anyagi helyzetére panasz- 
I kodik..

Ami a fiatalokat nem érdekli
A tel-avivi Ichilov kórház bel- . idősebb emberekből tevődik esz- 

gyógyászati osztályának főorvosa, sze.
dr. Élijáhu Lurie néhány nappal — Úgy látszik — mondotta a 
ezelőtt belépett a tel-avivi Bét főorvos — hogy a fiatalabb em- 
Hárofe termébe, ahol előadást berek megijedtek az előadás ei- 
kellett tartania, „a fiatalkori szív- métől és nem mertek eljönni. De 
megbetegedések" cimmel. Megle- az is lehet, hogy egyszerűen 
petten állapította meg, hogy a j nem érdeklik őket a szívbetegsé- 
hallgatóság túlnyomó többsége 1 gek.

Hogyan lehet karriert csinálni!
A közlekedésügyi miniszter rö- j a minisztérium tengeri-forgalmi 

videsen Nimród Esel hajóskapj- osztályának igazgatójává. Ezt az 
tányt nevezi ki a ZIM-Kávéj- állást jelenleg Nimród Esel tölti 
Noszim, az izráeli személyhajó- be.
forgalmi társaság élére, a lemon- Ezzel kapcsolatban valaki meg­
dőlt két vezérigazgató, Mená- jegyezte, hogy Esel és Kohén volt 
chem Rimon és Báruch MIiniák annakidején a hires „tengerész- 
helyébe. I lázadás" két vezetője és értelmi

Időközben az is kitudódott, Szerzője" A jeIek arra mutatnak 
hogy Peresz közlekedésügyi mi- . n??nd?.tta ’ a •>lense- 
niszter Nimród helyébe Jochánán resz',azadaf vezetese által lehet
Kohén kapitányt akarja kinevezni , kamert, e,ern' a közlekedésügyi

1 minisztérium hierarchiájában.

A
alatj
szel
lesel
sági
szol
/.ót*
nös|
tola
mul
szél
dől
keil

is,
telj!
kivf
Ls
sánl
mel
IP|
zetl
élei
állj
béri

kai]

el ej
az
bőd
rit«
ltad|
ki.
befl
kt-J
mill
Kail
mái
tctJ

4
na
nyíl
tovl
lácl
ha.|
íd
is
bóll
vldl

A mamát a peronon a fia várta, meg egy 
farmemadrágos fiatal lány.

— Mamikám, ez a Böbe, akiről annyit Ír­
tam Neked!

András sohasem irt Böbéről, egyáltalán 
nem irt, a születésnapjára dísztáviratot kül­
dött, néha felhívta telefonon, a postára kel­
lett sietnie a fájós lábaival, s mire a zöreje­
ken, recsegéseken, türelmetlen hallózásokon 
keresztül eljutott a fia hangjáig, az öröme el­
fáradt.

— Csirkét is hoztál? Minek cipekedsz?
— Vigyázz a szatyorra! Tojás van benne!
— A szakma legjobb mamája! Úgy nézz rá, 

Böbe! Te meg, mamikám, csókold meg ezt a 
szúnyogot. Műit héten házasodtunk össze.

— S ezt csak igy ... Megsürgönyözhetíed 
volna...

— Minek?... Tiz hónapja élünk együtt. 
Most státuszba vettem. Véglegesített szúnyog 
nálam.

— Miért tetszett ilyen hülyét szülni? Nem 
voltak fogamzásgátló pirulák? — Böbe elő­
reszaladt, beült a kocsiba a volán mellé, le­
törölte a szélvédő üveget, kihajolt az abla­
kon: — Nyomás!

Meg fogom szokni, biztatta magát a ma­
ma. Évát is megszoktam, Gyöngyit is. Igye­
keztem kedves lenni, beleizzadtam a nagy 
igyekezetbe. Csak este a ruhámmal együtt le­
vetettem a megértést. Fiam, mondtam a sö­
tétségnek, mit szeretsz rajta? A szeme, mint 
az éretlen egres. Hogy jutott eszedbe elvenni 
egy nőt, aki hat méter nyolcvanat ugrik? S 
egyetlen ambíciója, hogy minél nagyobbat 
ugorjon. Már megbocsáss... A lakásod csu­
pa serleg, meg érem, meg fotó. Éva az edző­
táborban. Éva megöleli a finn ugróbajnokot, 
Éva átveszi az ezüstkupát. Jó, jó, nem szól­
tam semmit. Fontos, hogy boldog légy. De 
nem vagy boldog, a kezeden látom, ahogy 
összegyűr, szétlapit mindent, amibe hozzáér. 
A falon keresztül kihallatszik, milyen szótla­
nul ültök. E nem az összetartozás csendje. 
Ez üres csend. Lottyadt csend. Vedd be az 
altatót, fiam. Azelőtt altató nélkül aludtál. Mi­
óta Éva az életedbe ugrott... Jó, jó, nem 
szóltam semmit. Szeretni fogom. Hisz, ha csak 
egy kicsit gyöngédebb lenne hozzád ... Hogy 
neked pont ez kell? Ez a smirglipapir?

A mama a fiába karolt. — Csinos... De- 
hát a csinosság nem minden.

— Kedves pofa!
— Nem túl fiatal?
— De! — mondta lelkesen András. — Har­

madéves egyetemi hallgató.
A mama megdörzsölte a homlokát. — Ti­

zenhat év korkülönbség ...
— Tizenhét.
—- Én a te helyedben ...
— Tudom, mama. Holnap elviszlek Galla 

professzorhoz.
— ... meggondoltam volna, hogy ilyen 

fiatal lányt vegyek el.
— Nagyon kérlek . .. Ennyire fáj a lábad?

Palotai Boris elbeszélése:

A SZÜRKEZAKÖS ÉS A MAMA
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— Fáj — mondta dacosan a mama és egész 
testsúlyával a fiára támaszkodott.

— Fogadjunk, hogy rólam beszéltek! El­
dicsekedtél a mamának, hogy én akaszkod- 
lam rád, én erőszakoltam ki a házasságot. 
Ott a pléd. Takard be Irmust. Irmusnak fog1 
lak szólitani. Szervusz, Irmus!

— Hát nem ennivaló?
— Kedves teremtés. — A mama magában 

is elismételte: kedves. A belső hang rábeszélő, 
erélyes. Megvonja a vállát.

András a keze után nyúl, végigsimit raj­
ta. — Reszelős a kezed.

— Ez legyen az én legnagyobb bajom.
— Mért, mi bajod?! A lábad fáj. Böbe, 

van otthon kávé? Állj meg a sarkon, kávét 
veszek, narancsot...

— Érszűkületem van.
-— Ki állapította meg?
— Tódor Sanyi. A sánta kovács fia. ő 

most az orvos nálunk. Ott laktak a Száraz- 
dűlőn. Sanyi télen is kalocsniban járt, nem 
volt cipője, a Radó gyerekektől kapta a ka­
locsait.

— Ne Sanyiról beszélj! — mordult rá And­
rás.

— Zsibbadnak a lábujjaim.
— Ez még nem olyan vészes. — Andrást 

megmagyarázhatatlan harag fogja el, amiért 
az anyja beteg. Szenvedni fog, s ettől ő is szen­
ved, s még csak nem is panaszkodhat neki. 
Kímélni kelj a mamát. Képtelen realizálni a 
gyengédségét, ehhez túl sok a dolga. A gyön­
gédséghez idő és fegyelem szükséges. Böbé­
nek egy alkalmazkodó, tevékeny mamát 
ígért, s ehelyett egy nyűgös, szenvedő öreg­
asszonyt kap, akitől csak bűntudat árán tud 
esténként szabadulni.

Óvatosan fürkészi az arcát, mintha össze­
hasonlítaná a róla őrzött képet azzal, amit 
lát. Ilyen mélyen ülő szeme volt? A szája vé­
kony vonallá fogyott, bal sarkában apró sze­
mölcs, erre sem emlékezett. Hervadt sapkája, 
mint befőtt tetején a penész, le kéne kanalaz­
ni a fejéről.

— Miért viseled ezt a penész-sapkát?
Az öregasszony ránéz. — Ne izgulj — 

mondja csendesen. Érszűkülettel el lehet élni.
— Semmi bajod! — András hangja paran­

csoló. — Jó színben vagy! — Meg fog hal­
ni, nyilai belé, s már lepedővel letakarva lát­
ja, az ágynemű kupacban hever a földön, 
szépen elaludt, mondja a nővérke, és össze­
csomagolja a holmiját, tessék az irodába fá­
radni. A portásfülkéből telefonál Böbének, 
hogy szegény mama ... Még nem érzi a vesz­
teség szorítását, a halál adminisztrációjára 
gondol, a sok elintéznivalóra, szállítás, teme­
tés, a bútorokkal is csinálni kell valamit. =

Bizisten, jó színben vagy! — A lazán felpu- 
pozott domb alatt fekszik mama, csenevész 
fűszálak meredeznek a göröngyökből, a fa­
kereszt sötétre ázott. Odahaza a fényesre ko­
pott bútorok közt rátalál majd a fájdalom, 
melyet a gyász elrejt előle. A horgolt térítők, 
plüss diványtakaró, a rózsás porcelán lám­
pa visszavezetik mamához. De addig... Iz­
galom, gond, lelkiismeret-furdalás, félbema­
radt munkák nyomasztó terhe.

— Rég nem néztél ki ilyen jól.
— Már bánom, hogy szóltam. Rögtön ide­

geskedsz!
— Irmus... sütsz nekünk fánkot?
— Pihennie kel] — mondja szemrehányó­

an András és egy koromszemet töröl le az 
anyja orráról, gyorsan megcsókolja a feje- 
bubját, ott ahol a konty kipuposodik a sap­
kából. A mai nap már elveszett, gondolja in­
gerülten. Holnapra marad a cikk, amit teg­
napra igért. Első nap mégse hagyhatja itt 
mamát, aki elvárja, hogy az otthoniakról 
kérdezgesse. Nem érdeklik az otthoniak. Az 
idő eláztatta az emlékeit

— Ugye, nem fárasztó a főzés? — kérdi 
Böbe. — A sok hideg kajáról már ludbőrös 
a gyomrom. Töltött káposzta, hagymás ros­
télyos ... A vadállat már majd meghal á töl­
tött káposztáért.

Az öregasszony megfeszíti az állát, mérges 
kis toka gyűrődik a nyaka alá. Andrást ne­
vezi vadállatnak?! S ezt nyelje le? Hát nem 
fogja lenyelni! Gyöngyi lusta volt, minde­
nünnen elkésett, taxin járt a hivatalba, de 
úgy beszélt Andrásról, az én egyetlenem.

— Lajos bácsi tiszteltet — fordul András­
hoz. — Büszke rád, hogy ő tanított meg a 
betűvetésre. Azt mondja, ilyen jó magavisele- 
tü fiúcska kevés akadt az osztályban. Szelíd, 
vajszivű ... — Jó megadta ennek a taknyos- 
nak. Ebből értheti

— Dehogy voltam én szelíd! — András rá­
gyújt, két szippantás után elnyomja a ciga­
rettát. Helyben vagyunk. Kezdődik a végr-ál- 
küli mesélés a gyerekkoráról, melyet mama 
álmai kidiszitettek, mint egy születésnapi tor­
tát. — Úgy vágtam fejbe Kutast a tolltartóm­
mal, hogy elöntötte a vér. — Ezt meg mifé­
le ellentmondási viszketegség mondatja ve­
le? Miért nem hagyja meg abban a világban, 
amit ő összerakos^atott magának, kiszínezett, 
s végül el is hitt. A vajszív is beletartozik a 
képbe. Biztos, amikor nem tud aludni, s a 
sötétség ráfekszik, mint egy dunna, a szem­
héja alól kilép egy kisfiú, melléje kuporodik, 
selyemcukorral kínálja, neki adja a legszebb 
üveggolyóját, s addig dudolgat, amig elal­
szik.

— Kutas ellopta a radirgumidat. És legyet 
nyomott a tintatartódba.

A mama a múltat éli, lepergett esztendők 
apró eseményeit élesztgetve, s András azt gon­
dolja, szegény drágám, unalmasak ezek a ré­
gi históriák, a könyökömön nőnek ki. Csak 
annyira figyel, hogy az anyja rajta ne kap­
ja, máson jár az esze. De mama megérzi, 
amit önmaga előtt is titkol, s rögtön felel 
rá, beletörődő mosollyal.

— Már úgy vártalak! — András egy fok­
kal hangosabban mondja, mintha el akarná 
némitani azt a türelmetlen hangot, mely les­
ben áll a torkában. Kisegíti a kocsiból, mi­
lyen pici lett! Kabátja a cipője "árkát sepri. 
Ráférne egy uj kabát. Még nem fizette be a 
görögországi utat.

Tizenhat darab ezres. Nemsokára kitavaszo­
dik. Inkább kardigánt vesz. A kabátot leg­
feljebb még egy hónapig hordhatja. Persze 
jövőre is, ha ugyan... Az utazás meg a készü­
lődés izgalmai viselték meg mamát.

Semmi ok aggodalomra.Gaila majd rend­
beszedi. Öregek szeretik eltúlozni a bajaikat, 
hogy azon mérjék le, mennyire fontosak. 
Fontos vagy, drágám. Mindig készültem meg­
írni neked Böbét, de mindig közbejött vala­
mi. Rosszul gazdálkodom az időmmel.

— Rögtön ledőlsz, főzök jó erős feketét.
A mama a lift sarkába húzódott, kigom­

bolta a kabátját, letekerte a sáit a nyakáról. 
— Erzsitől kaptam a születésnapomra.

Te jó isten! Születésnapja volt, s ő megfe­
ledkezett róla.

— Úgyse találod ki, hogy tőlem mit kapsz.
— Nem azért mondtam...
— Hetekig törtem a fejem, hogy minek 

örülnél. — Tényleg, minek örülne? Megdör­
zsölte homlokát, mint egy rossz színész, aki 
azt játssza, hogy gondolkodik. Televízióké­
szülék? Annyi a kiadása... Szerényebb ajándék 
is megteszi. Jó puha sevrócipő Gallának Na­
póleon konyakot vesz. Mama, szegény, egész 
életében praktikus ajándékokat kapott. 
Sohasem élvezte a felesleges holmik varázsát. 
Jövőre okvetlenül...talán már karácsonyra. 
Addig kimászik a gondokból. Csinál valamit 
a rádiónak, összeállítja a riportkönyvet. Nem 
tudja, mások hogyan osztják be a keresetü­
ket, ő sohasem éri utói magát. A kávéfőzőt 
adja oda. Vagy a Jugóból hozott salátás vil­
lát. Szép, faragott munka.

Megállt az ajtó előtt, betette a kulcsot a 
zárba. Béniről lábdobogás hallatszott, döröm- 
bölés.

— Megint vadulsz! — kiált Böbe és öklé­
vel nagyot üt az ajtóra.

Szólni kellett volna mamának. Idegesen bab­

rál a kulccsal. Mama kérdő pillantása az or­
rába szúr.

— Televíziót vettem neked! — mondja gyor­
san. — Csak azt ne mondd, hogy minek 
dobálom a pénzt!

— Úgyse engedlek be! Menjetek a francba! 
— Diadalmas orditozás szánkázik le a lép­
csőn. — Franc, franc, franc!

— Agyonütlek! — Böbe leveszi bagoly- 
szemüvegét. — Irmus légy erős. Gyereket 
hoztam a házhoz.

Az előszobában egy kisfiú áll és a falat 
rugdossa. Franc, franc.

— Úgy váglak képen!
— Ki ez a kisfiú?
— Ez az átok? Ez a vadállat?
— Szivem...— András csillapító mozdulat­

tal fogja meg Böbe vállát. — Ez a kisfiú a 
Böbéé. Most már az enyém is. Mutatkozz be,

— Birim-baram-burum!
— Furcsa neved van.
— Görömbe, potty!
— Elég a halandzsából. Mars a szobádba! 

Mamikám, holnap leszállitjk a tévét.Vagy 
inkább Romhányba küldessem?

— Mit szólsz a kölyökhöz? Remek pofa!
Mama szeme a függönyökön akadt meg. 

Égővörös foltok, sárga villámok. Mintha tűz 
ütne ki. A hintaszék a sarokba menekült. 
Csoda, hogy még megvan! Mind;gyik asszony 
elvitt valamit a lakásból, az uj meg hozott 
valamit, amitől nyugtalanság fogta el. Éva ön 
ző rendjében összezsugorodtak p bútorok. A 
serlegek fémcsillogása eloltotta a lámpa sze­
líd fényét. Gyöngyinél a szoba közepén ter- 
-peszkedett a diványpárnákkal teledobált reka- 
mié, lustaságszagot, gyűrött pongyolák test­
szagát árasztva, állandó készenlétet az ölelés­
re. Veronka virágok között élt, nem is fért 
a vázákba a sok virág, uborkásüvegekbe 
rakta meg konzervdobozba. A lakás friss lett 
tőle, hívogató, ahonnan nem kívánkozik el 
az ember. El se akarta hinni, hogy Veronka 
színésznő. Azok az egyszerű ruhák, festetten 
arc. Amikor szerepet tanult, durcás kislány­
hoz hasonlitott, aki nehezen érti a leckét. 
Hangosan ismételgette a szöveget, majd hirte­
len abbahagyta, az orrára bökött: „itt a si­
rás!“ Kenyeret kent magának, mézet csorga­
tott magának és sirt.

Néhányszor megnézte őt a színházban. Ha­
zafelé menet egyre mondogatta: „biztosan 
nem értek hozzá“. Egész este készülődött, 
hogy szomszédjának odasugja: a menyem! De 
erre nem került sor. Azon vette észre magát, 
hogy a műsorfüzetét gyürögeti és a szive 
összeszorul. A színpadon még csak szép se 
volt Veronka. Pedig olyan szép azzal a ren­
geteg szőke hajával, csillagszemével. (A hen­
tes neki dugta el a velőscsontot, a zöld-«'ges 
a kirakatból szedte ki részére a fényesre 
dörgölt gyümölcsöket.) Akkoriban azt álmod­
ta, hogy Veronka eltűnt a színpadról, hiába 
kereste, seholsem volt

(Folytatjuk)
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ATLAN KdVEKEDÉ
Nem csak arról van szó. hogy

Az ét első kilenc hónapja nyekkel mindenki tisztában van. vízió alá kell venni az izraeli 
alatt megtartott 127 sztrájk, ősz az utóbbi hónapok folyamán egy munkaviszonyok ügyét,
szesen 172 ezer munkanap vesz- re súlyosabbakká váltak a sztrájk
tőséget okozott a nemzetgazda- hullámok és az ezt követő műn mindent meg kell tenni a raun-
ságnak. A tavalyi átlaghoz vi- kakiesések. Mindez a jelenlegi kaviszonyok normalizálása erde-
szontitva. a sztrájkok -Utal oko helyzetben, amikor egyrészt a
mit munkakiesés 41 százalékkal rendkívüli állapotok rónak ter-
uövekedett és ez a tény riasz- hét a nemzetgazdaságra, más-

A tartalékos szolgálat | 
csökkentését kérik |
A Gyáriparosok Szövetségé- I 

nek legutóbb lefolytatott tanul- ; 
mánya szerint, a magasrangu hi j 
vatalnokok és technikai szak- I 
emberek tartalékos katonai szol ! 
gáiata súlyos károkat okoz a j 
nemzetgazdaságnak. A Gyári­
parosok Szövetsége benyújtotta elfoglalt területek gyors gazda- belül, mégpedig elsősorban az- i megfékezni az import növeke-
a tanulmányt felülvizsgálás vé- | sági fejlődése és még szorosab- ért, mert a munkaerők egy bi- 1 désének méreteit. Az import __
gett az illetékes szervekhez, — i há vált a területek kapcsolata zonyos százalékát felszívja az5 egyébként — többnyire Jordá-

GAZDASÁGI FELLENDÜLÉS 
AZ ELFOGLALT TERÜLETEKEN

A fellendülés főtényezője: Izráelbe irányuló „munkaerő-export”
A statisztikai adatok szerint, ( alacsonyabb a munkanélküliség gi helyzetben vannak Izráelnél, 

1970-ban tovább folytatódott az százalékaránya, mint Izráelen ! hogy ott sikerült töb'oé-kevésbé

kében. Ezen a feltétlenül fontos 
lépésen túlmenően, újból felül 
kell vizsgálni a jelenleg érvény-

tolag kell hogy hasson, mert a részt pedig a munkaerőhiány ben lévő inunkatörvényeket és 
munkaviszonyok ziláltsága ve- súlyos fennakadásokat jelent.- olymódon módosítani azokat
szerezteti a nemzetgazdaság ra- Az a tény. hogy mindez nem akár uj törvények elfogadásává, 
cionális működését és termelé­
kenységét.

Számításba kell vennünk azt arra mutat, hogy sürgősen re- vetelményeinek.
is, hogy a statisztikai kép nem 
teljes; az altalános sztrájkokon 
kívül, elég sok részleges sztrájk 
i> >olt a munkatempó lelassítá­
sának, vagy a tulóra-munka

vagyis a kereskedelmi és iparü­
gyi, a pénzügyi és a hadügymi­
nisztériumhoz. Ezzel együtt, a 
munkaügyi minisztérium adatai

az izráeli nemzetgazdasággal. — izráeli piac, főleg az építőipar 
Júliusban a Bank liszráel az el- és a különböző szolgáltatá- 
foglalt területek gazdasági hely si ágak.
zetét vázoló tanulmányt tett köz j 1969 szeptemberében 8700 em

szerint úgy tűnik, hogy nem va- j zé, amelyből kiderül, hogy az ; bér talált munkát a „zöld sá-

riasztotta vissza az alkalmazót- is — hogy megfeleljenek a gva- 
takat sztrájkok meghirdetésétől, korlat és az aktuális helyzet kö­

ti j földalatti parkolóhely Tel-Avivban

A főmérnök elmondotta még, 
hogy a környéken jelenleg 100 
férőhelyes parkolótér van — a 
biró.ság épülete mellett.

Százmillió font fedezetlen váltó

A tel-avivi Saul Háinelech-fa- ; kolására elegendő parkolóhelyet 
sorban, ahol most épül az uj építenek egy közeli telken. Ez 

megtagadásának formájában. —, városi muzeum. amelyet jövő utóbbi az IBM-épület, illetve a 
Éppen ezért az általános hely- • márciusban adnak át rendelteié- most épülő Amerika-Izráei keres-
zetkep rendkívül lehangoló és sének, 230 férőhelyes földalatti kedelmi kamara látogatóinak
eleven mutat rá az 1970-es évi parkolóhelyet építenek — kő- ] szükségleteit elégíti ki. 
általános irányzatra, vagyis a zölte Jehuda Kabinovics városi
berköveleietekre. j főmérnök. A muzeum épülete a-

Nem kétséges, hogy a béral- latt kiképzett parkolóhely a lá-
kalmazotíak követeléseit nem togatók rendelkezésére áll majd,
elégítettek ki teljes mértékben mig további 820 gépkocsi par
az elmúlt év folyamán, csak­
hogy a jelenlegi helyzet kénysze 
ritő körülmények, elsősorban a 
hadisziikségletek hatasára alakult 
ki. Az 1970-es viszonylagos bér- 
befagyasztás nem érintette érzé­
kenyebben a béral kai mazottakat, 
mint a nemzetgazdaság más á- 
gait. Amennyiben a konnány és 
más gazdasági tényezők teljesí­
tettek voiaa a fizetési követelé­
seket, eikeriilheteílenné vált vol­
na az adók magas százalékará­
ny« emelése és ezzel együtt a 
további „földcsuszamlás” az inf- 
láció«- nemzetgazdaság irányá­
ba. Nem vitás, hogy a jelenle­
gi helyzet, bármilyen csökkenést 
is jelez a reálbérek szempontjá­
ból. még mindig a jobbik meg­
oldás.

Annak ellenére, hogy a té- í

A rádió az elmúlt pénteken 
este sugárzott „Hetedik hasáb” 
című műsorában közölte, hogy 
az év kezdetétől számítva 100 
millió font értékű váltók marad­
tak fedezetlenek. Ez még min­
dig nem a teljes összeg — je­
lentette ki a műsor keretén be­
lül Méir Chat bankfelüg) elő, a- 
ki közölte, hogy nem minden 
fedezetlen váltó megy át a Bank 
Jiszráél tisztviselőinek kezén, igy 
a fedezetlen csekkek és váltók 
kibocsátásának ragálya ennél 
még sokkal nagyobb méreteket 
ölt.

1970 folyamán havi 450-600 
váltót kezelt a Bank Jiszráél. „E- 
löre tudjuk, hogy a benyújtott 
váltók mintegy 10-15 százaléka 
fedezetlenül marad” — mondotta

még, hogy a törvény sokban se­
gíthetne a fedezetlen váltók meg­
szüntetésének terén. „Egyszerűsí­
teni kell a bírósági eljárást és 
a végrehajtási Ítéletet gyorsab­
ban és eredményesebben kell vég­
rehajtani. Ez — hangsúlyozta 
Méir Chat — eredményesebb le­
het, mint a bankok, vagy hi­
telre árusító magánszemélyek 
minden óvatossága.“

A műsorban egyébként érdekes 
számadatokat közöltek a fedezet­
len váltók arányáról, a külön­
böző kereskedelmi ágakban.Leg- 
magasabb a fedezetlen váltók 
száma a villamossági cikkekkel 
és szőnyegekkel foglalkozó üzle-1

lószinü a magasrangu alkalma­
zottak katonai szolgálatának 
csökkentése,

A minisztérium államtitkára 
kijelentette egyébként a koope- 
rativák központjának ülésen, — 
hogy az államkincstár megha­
tározott összeget irányzott elő a 
tartalékos szolgálatra behivottak 
kifizetésére. Amennyiben lehető­
vé válik a szolgálati idő csök­
kentése, vagy felmentik a tarta­
lékos szolgálat alól azokat, akik­
nek munkája létfontosságú a 
nemzetgazdaság számára, a had­
ügyminisztérium más célokra 
használhatja fel a költségvetés 
így felszabaduló részét.

Lehetséges, hogy ez az intéz­
kedés ösztönzőleg hat a had­
ügyminisztériumra a tartalékos 
szolgálati idő csökkentése szem tó. 1969-ben összesen 3.8 szá 
pontjából és amennyiben való-, zalék volt a munkanélküliség át 
ban ez lesz a helyzet, ez nyit- laga a területeken, szemben a 
vánvalóan könnyít majd a gaz- háború előtti, pontosan kétszeres 
dasági tevékenység jelenlegi túl-, 7.6 százalékos átlaggal. Ma az 
terheltségén. a helyzet, hogy a területeken

Pinchász Éjion choioni polgármester:

Gazdasági összeomlás előtt a helyhatósági 
tanácsok

Az izráeli helyhatóságokat tel ségvetési kiegészítést. Ennél 
jes gazdasági összeomlás fenve- még sokkal súlyosabb lesz a 

jelentette ki a helyha- helyzet az 1971-72-es költségve- 
tósági központ legutóbbi ülésén tési évben, mert feltételezhető, 
Pinchász Éjion choioni polgár- hogy az évi deficit összege el- 
mester, a helyhatósági központ éri a 100 millió fontot. Éjion 
elnöke. Az ülésen több polgár-1 véleménye szerint, nincs lehető­
mester és tanácselnök panaszko- ség a fizetési mérleg baiansziro- 

városa nehéz gazdasági zására, még abban az esetben
sem, ha a kormány kibővíti

izraeli közigazgatás első két 
éve alatt, 68-69-ben, ugrássze­
rűen emelkedett a területek élet 
színvonala és a gazdasági ak­
tivitás mértéke, Példaképpen em­
lítjük meg, hogy 69-ben 23 szá 
zalékkal emelkedett a területek 
átlagtermelése, mig az egyfőre 
eső fogyasztás — vagyis az élet 
színvonal — 17 százalékkal volt 
magasabb, mint az azt megelő­
ző években.

A gazdasági fejlődés nem 
csak az élet normalizálódásának 
jele az elfoglalt területeken, ha­
nem annál sokka! több. A Bank 
Jiszráél tanulmánya szerint, a 
területek jelenlegi gazdasági 
helyzete jobb, mint a hatnapos 
háborút megelőző időben volt.

A legnagyobb fejlődés a fog­
lalkoztatottság terén tapasztalha

von“ belül, mig egy évvel ké­
sőbb, 1970 őszén összesen 
23,500 arab munkás az elfog­
lalt területekről, dolgozott Izrá- 
elben. Ez az úgynevezett „mun­
kaerő-export“ természetesen ha­
talmas lendületi adott a terüle­
tek gazdasági fejlődésének, de 
ennél nem kevésbé fontos ténye­
ző a Jordániába irányuló ex­
port fellendülése. A területek 
annyival is kedvezőbb gazdasá-

íöbbnyire Jordá­
niából érkezik és nagyobbára 
mezőgazdasági cikkekből ál!. Az 
elfoglalt területek izráelből is 
importálnak, leginkább ipari 
felszereléseket.

Az Izraellel való kereskedelmi 
kapcsolatok szorosabbá válásá­
nak egyik érezhető jele, hogy a 
nyugati partvidék árai érzéke­
nyen reagálnak az izraeli ár- 
szintre. Az augusztusi adóeme­
lések és az azt követő őszi ár­
emelések Izraelben olyan kiha­
tást gyakoroltak a területekre, 
hogy szeptember hó folyamán, 
a nyugati partvidéken is felug­
rott a drágasági index.

■«niT***i********»lt‘**'***,‘******‘"1*i“1**“**“**“0*M“lu“

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
A feketepiacon a dollár árfo- ^építkezéseken dolgozók jelenleg

dóit
helyzetéről.

Pinchász Éjion véleménye sze támogatásának keretét. Éppen
tűkben — 30-35 százalék, a leg- rmt,. egyetlen helyhatóság sem ezért, a helyhatóságoknak nem

Kétszázezer dolláros 
vásárlási szerződés 

Bukaresttel
1970 folyamán Izráe! össze­

sen 27 nemzetközi vásáron és 
kiállításon vett részt. Ebből öt 
altalános jellegű volt, a többi 
pedig szakmai kiállítás. A Bu- 
■ arestben nemrégiben megtartott 
első iparfelszerelési vásáron, Iz­
rael 200 ezer dollár értékben 
vett fel rendeléseket és további 
600 ezer dolláros tranzakció 
ügyében befejeződéshez közeled­
nek a tárgyalások — közölte 
Adin Táblár, a kereskedelem- 
cs iparügvi minisztérium főtiszt­
viselője és a Kereskedelmi Vá­
sárok vezérigazgatója.

A kiállításon 20 exportőr vett 
részt, akik elektronikai készülé- 
•eket. tudományos műszereket, 

imint hűtőberendezéseket mu 
latiak be.

alacsonyabb pedig a használt fejezi be deficit nélkül az idei 
gépkocsi kereskedelemben. De költségvetési évet, annak ellené- 

j a bankfeliigyelö, aki hozzáfűzte, j még ebben az ágban is a váltók re, hogy a belügyminisztérium 
I hogy a Bank Jiszráél különleges j 10-15 százaléka fedezetlen. j jóváhagyott 60 millió font költ
i „feketelista-szolgálata” lehetővé !

teszi a különböző bankok száma­
ra, hogy előzetesen megállapít­
sák egy-egy kölcsönkérő hitel- 
képességét.

A bankfelügyelő elmondotta
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megbízottja.
Mittelmann, Gottlieb, 

Sáái Hagáj utca 14,
| Üeva gyógyszertár mellett

HITELEZŐI JOGOK
A tel-avivi bíróság elvi jelen­

tőségű határozatban leszögezte, 
hogy a hitelező akkor sem veszi 
ti el jogait, ha késve nyújtja be 
követelését. A keresetet a „Beigl 
és fiai“ sütöde feloszlatását vég 
ző megbízott ellen nyújtotta be 
a pékség két korábbi munkása, 
miután a hitelezők már meg­
kapták követeléseik első két 
részletét.

I j Ítéletében a bíró rámutatott 
I i arra, hogy minden hitelezőnek 

joga van benyújtani követelése­
it, egészen a feloszlatás! proce­
dura befejezéséig, ugyanis, hang 
súlyozta a bíró, a törvény nem 
büntethet meg egy hitelezőt az­
ért, mert a többieknél későbben 
nyújtotta be — bizonyítékokkal 
együtt — követeléseit.

INNEN —ONNAN
Még nem is olyan régen tej 

:i. mézzel folyó országnak ne­
vezték Kanadát. Nos, egy hiva-

A Politiken arról ír, hogy a 
világ legtöbbet utazó népe a dán. 
Hiteles statisztikák szerint eb-

'• os 'ómutatás szerint az ország- ben az évben minden hatodik 
in szeptemberben négyszázezer dán külföldre utazott. Kétmil- 

munkanélkülit tartottak nyilván liárd korona értékű valutát vet- 
— írja a Neue Züricher Zei- tek igénybe utazásaikhoz. Se sze- 
r.:ne —, 120 ezerrel többet.mint ri, se száma a különrepülőgépek- 
az előző esztendő hasonló idő- nek, hajóknak, vonatoknak és 
szakában. gépjármüveknek, amelyek a dá­

nokat külföldre viszik. A töme­
ges utazás kezdete husvétra esik. 

„Gyilkol a bánat“ a cime a Az uticélpont főleg Olaszország 
Vízión egyik cikkének, amely- j és Spanyolország, de a világ 
1en arról in, hogy gyakran hal- minden tájára utaznak, 
rak meg emberek néhány hónap-1 
Pa! azután, hogy szeretteik kö- j ★
zu! valaki elköltözött az élők so- j

A ..halálos“ szerelem mind Az Inetmational Herald Tri- 
r;‘-*.ább. de azért időről időre az bűne szerint Párizs teljes köz- 
is előadódik. lekedési katasztrófa előtt áll. A

Metrót olyan tömeg veszi igény­
be, hogy az hamarosan csődőt 

Az Expressen tudósítása arról okozhat. A város utjain jeíen- 
■Viott hirt, hogyan kötik össze leg 800 ezer gépjármű szeret- 
AEchigan államban a társasuta- ne közlekedni és megállni. E? 
sassal az — abortuszt. Az állam a szám 1985-re négy és fél- 
hói, ahol tilos a terhességmeg millióra emelkedik. Hamarosan 
szakítás, négyszáz dollárért New sem a közlekedésre, de még ke- 
Vorkba lehet repülni, s az ár vésbé a parkírozásra sem lesz 
can a városnézésen kivül a mü- alkalom. Itt az ideje, hogy meg- 
st is benne foglaltatik. * felelő propagandával gyalogos

közlekedésre szoktassák a pári­
zsiakat.

Érdekes kiállítás nyílt Párizs­
ban a régi vásárcsarnok helyisé­
geiben — írja a Le Monde. Ci­
me: Franciaország 2000-ben. A 
kiállítás azokra a problémákra 
igyekszik rávilágítani, amelyek 
a fény városának életében az 
elkövetkező harminc évben je­
lentkezhetnek.

KÉTSZÁZ ÉVES FRANCIA 
BOROK

Első útjára futott ki Amszter­
dam kikötőjéből 1749 őszén a 
700 tonnás „Amsterdam“ kétár- 
bócos vitorlás. A krónikák sze­
rint viharba került, megdőlt és 
elsüllyedt. Holland szakértőknek 
sikerült az elsüllyedés helyét meg 
állapítani. Ezt megfigyeltek, ami 
kor az év legalacsonyabb apály- 
szintje következett be. Ekkor két 
órára felbukkant a hajó körvo­
nala az alacsony tengerfenéken. 
Megállapították, hogy többezer 
üveg francia borból álló rakomá 
nya épségben maradt és érdemes 
kiemelni az iszap és a hordalék 
közül. Ritka jó itallá válhatott, 
volt ideje megérni. (VDI Nach­
richten)

Elvi jelentőségű határozatának 
értelmében a biró utasította a 
társaság feloszlatását végző meg 
bízottat, fizesse ki a pékség két 
alkalmazottjának a nekik járó 
összeget.

Korlátozzák a ciga­
retta-reklámot

Az egészségügyi minisztérium 
törvényjavaslatot koszit elő, a- 
melynek lényege, bogy állami­
lag kell korlátozni a cigaretta 
és más dohányfajták reklámját .
— közölte a Kneszetben Viktor j tek/iz, adókat. ^ . 
Sémtov egészségügyi miniszter.

lesz más választásuk, mint az 
adók és illetékek nagy-százalék 
arányú emelése. . - - - • .

Az országos adórendszerrel 
összehasonlítva, egy átlagkere­
setű béralkalmazott ma 40 szá­
zalékkal kevesebb városi adót 
fizet viszonylagosan, mint tiz év­
vel ezelőtt, mig a magaskerese- 
tueik esetében, ez a különbség 
megközelíti a 80 százalékot — 
hangsúlyozta a helyhatósági köz 
pont elnöke.

A béralkalmazottak átlag-fize­
tése körülbelül 22 százalékkal 
emelkedett az elmúlt tiz év 
alatt és mig 1963-ban az át­
lagkeresetiek fizetésük 2,3 szá­
zalékát fizették városi adókban, 
ma csak fizetésük másfél száza­
lékát fizetik, annak ellenére, — 
hogy hét évvel ezelőtt már emel

iyama 3.82, az arany ára 4730, az 
Edward-arany 40.50. a George- 
tallér 40 font volt.

Egy nemzetközi érdekeltségek 
kel biró német vállalat három 
és fél millió fontos befektetés­
sel kelmefestő gépeket előállí­
tó üzemet létesít Javnén. A ter­
vek szerint, a 60 munkást fog­
lalkoztató gyár évi kivitele a 
bejáratási időszak után, eléri a 
700 ezer dollárt.

A fatermékek nagykereskedői 
ára 11 százalékkal emelkedett az 
elmúlt három hónap alatt. Kü­
lönösen nagymértékű volt a drá 
gulás a citrus-ládák árában, de 
ezzel együtt a háztartási faáru 
cikkek ára is emelkedett. Töb­
bek között megdrágultak a 
konyhaszekrények, asztalok, — 
pamlagok, és fotelek.

*
A közlekedésügyi miniszté­

rium még ebben az évben egy 
millió fontot irányoz elő a Tel- 
Aviv-Jeruzsálem expressz vo­
nal megtervezésére — közölte 
Simon Peresz közlekedésügyi mi 
niszter az uj dél-telavivi vasút­
állomás ünnepélyes megnyitóján. 
A modern állomásépület ötmil­
lió fontos befektetéssek épült.

mem hajlandók túlórázni — a 
súlyos munkaerőhiány ellenére 
sem — mert a túlórapénz után 
rendkívül magasak az adólevo­
nások. Ha megegyezés jön lét­
re ebben a kérdésben, ez nyil­
vánvalóan kihatást fog gyako­
rolni más ipari ágak adóztatá­
si rendszerére is.

A központi statisztikai hivatal 
közleménye szerint az utóbbi 
két esztendőben az ország 12 
nagyvárosában emelkedett az el­
adatlan lakások száma. A síkún 
ügyi minisztérium által közzétett 
kimutatásból kitűnik, hogy jú­
liusban 5548 eladatlan lakást tar 
toltak nyilván, az áprilisi 4992 
és a tavaly októberi 4070-el szem 
ben. Az 5548 üresen álló lakás 
közül 168 teljesen befejezett, mig 
5382 még építés alatt áll. 3399 
lakás háromszobás, 1878 négy, 
vagy többszobás és csak 271 áll 
egv, vagy két szobából.

Tibériáson szemüveg-kereteket 
gyártó üzem létesül 300 ezer fon­
tos befektetéssel. A tervek sze­
rint a kizárólag exf .rtra dolgo­
zó üzem évi másfél millió fon­
tos kapacitással fog dolgozni.A 
befektetés egy francia üzletember 
és egy izráeli gazdasági tényező 
közös megállapodása alapján jött 
létre.

A helyhatósági központ elnö-
Az egészségügyi minisztérium ke hangsúlyozta, hogy az álta- 

különböző terveket készített eiö,1 ^nos v**ros‘ adóemelésén kivül, 
amelynek célja figyelmeztetni a j évente körülbelül 30-4U millió 
nagyközönséget a dohányzás ár-! ^on^ot kell biztosítani kisebb es 
talmaira. Különböző adásokat fejlesztésre szoruló helységek

szükségleteinek fedezesere. Aterveznek a rádióban és a tele­
vízióban és ismeretterjesztő elő­
adásokat terveznek iskolákban, 
ifjúsági és asszonyklubokban, kü­
lönös figyelmet szentelve a do­
hányzás ártalmasságára a terhes­
ség ideje alatt. Az egészségügyi 
miniszter közölte, hogy a lakos­
ság majdnem 50 százaléka do­
hányzik Izraelben.

helyhatósági központ ülésének 
e redmén y óképpen, a központ 
küldöttsége hamarosan találkoz­
ni fog a belügyminiszterrel és 
a pénzügyminiszterrel, hogy meg 
próbáljon kiutat keresni a jelen 
légi súlyos gazdasági helyzetből.

„Paradicsomviszály”
Súlyos veszély fenyegeti az iz­

ráeli paradicsom-termelés jövő­
jét és ezzel együtt a paradicsom 
exportot, miután a termelők 20 . szegü vámilleték visszafinMésére 
font tonnánkénti áremelést kö- j a Rámir építkezési vállalatnak, 
vételnek a feldolgozó vállalatok A tárgyalás folyamán kiderült,

Az állam visszafizette 
a törvénytelen 

vámilletéket
A tel-avivi járásbíróság köte­

lezte az államot 40 ezer font osz­

tói, mig a konzervgyárak csak 
tonnánkénti öt font áremelésre 
hajlandók.

Amennyiben a viszálykodó fe 
lek kompromisszumos megoldást 
találnak egy héten belül, re­
mény van arra, hogy, a főleg 
exportáló paradicsom-feldolgozó 
vállalatok, képesek lesznek ele­
get tenni kötelezettségeiknek és 
leszállítják a már megígért 100 
ezer tonna paradicsom-konzer- 
vet. Amennyiben sikerül teljesite 
ni a kctelezettségeet, az idei sze­
zon paradicsom-exportja eléri az 
5.5-6 millió dollárt, ellentétben 
a tavalyi 3 millió dolláros ex­
porttal.

hogy a vámot a vállalat egy kü­
lönleges felszerelés után fizette, 
amelyre a balfai egyetem épít­
kezési munkálatai során volt szük­
ség. MLSámir bírónő leszögezte 
Ítéletében, hogy az illető felsze­
relés egyetlen létező vámcsoport­
ba sem tartozik a jelenlegi tör­
vény megáflapitásai szerint és 
bár ez a törvény hiányossága, 
az állam nem jogosult megfele­
lő törvény nélkül vámilleték be­
hajtására. „A törvény nem értel­
mezhető úgy, hogy mindenkép­
pen muszáj vámot fizetni, ak­
kor is, ha erre nincs speciális 
rendelkezés“ — szögezte le íté­
letében Samir bírónő.

1969 folyamán 215 ezer aktát 
nyitottak az izráeli bíróságokon 
— kivéve a munkabírásáé előtt 
letárgyalt ügyeket. Ez körülbelül 
15 százalékos csökkenést jelent 
az 1968-as helyzethez viszonyít­
va. Egyébként némi emelkedés 
volt tapasztalható a közlekedési 
bíróságon, ahol az elmúlt évben 
közel 102 ezer eljárást indítot­
tak a szabálytalanul közlekedő 
sofőrök ellen.

A liberális munkásmozgalom 
úgy döntött, hogy ellenezni fog 
ja a Hisztadrat tagsági dijak 
emelését. Mint ismeretes, jelen­
leg 700 font havi kereset után, 
maximális tagdijat fizet az al­
kalmazott és ennél magasabb 
fizetés esetében nem alkalmaz­
nak további levonásokat. Az Ár- 
non-bizotíság most tárgyalja a 
tagdíjfizetési rendszer módosítá­
sát olyan formában, hogy a leg 
magasabb tagdijat ezer font 
után fizessék a Kupát Cholim- 
tagok. A liberális mozgalom el­
lenzi ennek bevezetését.

Lehetséges, hogy lzráel őt 
éven belül a gyémántipar világ­
központjává válik — közölte 
Mose Schnitzer, a gyémánt­
tőzsde elnöke, aki hozzáfűzte 
még, hogy az elmúlt évben Iz- 
ráel 220 millió dollár értékű 
gyémántot exportált. A rámát- 
gáni Gyémánttőzsde jelenleg a 
világ második helyén áll — a 
belgiumi tőzsdeközpont után.

Az 1970-es év első felében az 
autóbusztársaságok 143 millió 
font bevételt könyveltek el, ami 
négy százalékos emelkedést jelent 
a múlt év ugyanezen időszaká­
hoz viszonyítva. Az autóbusztár­
saságok 9100 munkást fogl al koz 
tatnak és ez a szám nem öleli 
feá a központi autóbusz-garázs 
dolgozóit. Az utóbbi évben a 
munkabérek tekintetében is 15 
százalékos emelkedés mutatko­
zik és az autóbusz-sofőrök átlag- 
keresete elérte a havi 1350 fon­
tot. A viteldij 1970 októberében 
18 százalékkal magasabb volt, 
mint ez év augusztusában. A 
legnagyobb emelkedés — 21.5 
százalék — a városi járatoknál 
mutatkozott, mig a városközi vo 
naíakon 13.5 százalékkal mentek 
fel az árak.

Az építkezési vállalkozók és 
az adóhatóság, adókönnyítések 
bevezetéséről tárgyal az építői-■
(pari munkások számára. Az 11970.XÜ.2

Komoly csökkenés tapasztalha­
tó az úgynevezett „fizetési er­
kölcsben“. az idén májusban 
1213 váltó maradt kifizetetlenül, 
5,5 millió font értékben. Ápri­
lisban ezzel szemben 1062 váltót 
nem honoráltak, 4.6 millió font 
értékben, mig tavaly májusban 
csak 1025 váltót küldtek vissza 
a bankok 4,7 millió font összeg­
ben. A bankjegy-forgalomban ez 
zel szemben szeptemberben 3,6 
százalékos emelkedés mutatkozott 
és eJérte a 3,3 milliárd fontot, 
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ármegállapitó bizottsága, amely 
Szimchá Gáfni elnöklete alatt ült 
össze, ötszázalékos emelést enge­
délyezett az Artik, Ád-Nir, Witt- 
man és Strauss gvárak fagylalt- 
készitményeire

UJ KELET



A luddi szerencsétlenség vizsgálata

MINDKÉT REPÜLŐGÉP ENGEDÉLYT KAPOTT 
UGYANAZON KIFUTÓPÁLYÁRA

A repülőtér ellenőrző tornyának hangszalagra felvett utasításai meg­
könnyítik majd az események rekonstruálását ~ Az amerikai TWA 
szakemberei nagyítóüveggel vizsgálják a szerencsétlenség színhelyét 

— Négy sürgős napirendi javaslat a Kneszetben
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó-' 

sítójától). — A Kneszet elnöksége 
hétfőn dönt afölött, kitűzzék-e az 
ellenzéki pártok kérésére a luddi 
repülőszerenesétlenség ügyében a 
nyilvános parlamenti vitát. Felte­
hető, hogy a Kneszet elnöksége ; 
döntésénél figyelembe veszi majd, i

milyen mértékben halad előre 
közben a Simon Peresz közleke­
désügyi miniszter által kinevezett 
vizsgálóbizottság munkája. Az is 
lehetséges, hogy megvárják a vizs 
gálóbizottság döntését. A sürgős 
napirendre tűzést a következő pár 
tok kérték: Mamlachti-lista, a két

A Fehér Ház vizsgálatot rendelt e! a szovjet
katonaszökevény visszaadása ügyében

A felelősöket fegyelmi eljárás várja
Washington (Reuter). — Ni­

xon elnök utasítására vizsgálat 
folyik annak megállapítására, 
hogy miért engedték meg ame- ; 
rikai határőrök szovjet tengeré- j 
széknek, hogy elfogjanak egy |

zet nem járt el helyesen és téve­
dett mérlegelésében. Nixon el­
nök teljes jelentést kért az ügy­
ről, amelyet szerdáig kell neki 
átadni.

A szóvivő hozzáfűzte, hogy a
szovjet katonaszökevényt és erő- | vizsgálat befejezése után megte-
szakkai visszavigyék halászbárká- 
jukra. Ronald Ziegler, a Fehér 
Ház szóvivője elmondotta, hogy 
az előzetes vizsgálat megállapí­
tásai szerint az amerikai személy-

szik a szükséges intézkedéseket 
és savaiból megfigyelők arra kö­
vetkeztetnek, hogy fegyelmi el­
járást indítanak a felelősök el­
len.

KISHONT FERENC ÉS GÁRDOS (DOS) KAROLY 
ÁTVETTÉK A JABOTINSKY-DIJAT

A két magyar-zsidó sz.erzőnek két közös könyvéért 
ítéltek meg az irodalmi díjat

A tel-avivi Bét Szokoiov újság­
író székházban tegnap este adták 
át az idei Jabotinsky-díjat Kishont
Ferencnek és Gárdos (Dos) Ká- 
rolynak, a hatnapos háborúról, il

A díjat évről évre a Jabotinsky 
rend ítéli meg élvonalbeli írók­
nak, akik alkotásaikkal hozzájá­
rulnak nemzeti közösségtudatunk 
fejlesztéséhez. A díjat tegnap osz-
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letőleg az azután előállott hely­
zetről írott közös, nagysikerű két 
könyvükért.

Dr, Goldmamt 
elveszett útlevele

Tzráel new-yorki konzulátusa 
táviratilag közölte Jeruzsálemmel, 
hogy elveszett dr. Náchum Gold- 
mann diplomáciai útlevele, mi­
után a betörők, akik szállodai 
otthonában jártak, többek kö­
zött ezt is magukkal vitték.

Bár nem valószínű, miszerint 
a betörők politikai megfontolá­
sokból vezettetve követték el tet­
tüket, attól tartanak, hogy a dip­
lomáciai útlevél esetleg terroris­
ták, vagy ellenséges kémek ke-

GÁRDOS (DOS)

tották ki kilencedik alkalommal 
Jabotinsky születésének 90. évfor­
dulója és Jeruzsálem védelmének 
50. évfordulója alkalmából.

A Jabotinsky-rend nevében Áhá 
ron Cvi Propesz adta át a díjat 
Kishonínak és Gárdosnak, akiket 
a zsűri más tagjai méltatták meleg 
hangon. A két díjazott — mind­
ketten az Uj Kelet munkatársai is 
— köszönetét mondott, majd Ada 
Tál, a Hábimá színművésznője ol­
vasott fel Kishont Ferenc művei­
ből.

kommunista párt, a Szabad Köz­
pont és a Háolám Házé.

A tegnapi rendkívüli miniszter­
tanácson Simon Peresz közlekedés 
ügyi miniszter beszámolt a luddi 
repülőszerencsétlenségről, de an­
nak csak konkrét tényeit ismertet­
te. Óva intett attól, hogy a vizs­
gálóbizottság jelentésének elké­
szülte előtt bárki is elhamarko­
dott, vagy messzemenő következ­
tetéseket vonjon le a felelősségre 
nézve. A miniszter határozottan 
megígérte, hogy a bizottság jelen 
tését teljes egészében ismertetni 
fogja a kormánnyal, ahogy azt 
kézhez veszi.

Az amerikai TWA repülőtár­
saság négytagú küldötsége, vala­
mint az amerikai federális ható­
ságok megbízottja a tegnapi nap 
folyamán alapos helyszíni vizsgá­
laton tartottak a TWA és a 
Stratocruiser gépének összeütkö­
zésénél. Az amerikai szakértők 
nagyitó üvegekkel felszerelve, 
valósággal „feltérképezték” a 
kifutópálya minden egyes négy­
zetcentiméterét, ahol a TWA su­
gárhajtású repülőgépe beleütkö­
zött az előtte haladó Stratocrui­
ser katonai szállítógépbe.

— Minden segítséget megka­
punk munkánkhoz — mondta az 
amerikai szakértők küldöttségét 
vezető Ch. Chapman, aki hozzá­
tette, hogy 28 éve dolgozik szak­
májában repülőszerencsétlensé­
gek kivizsgálásánál, de ehhez ha­
sonlót még sohasem látott.

— Ez az első eset, hogy egy 
repülőgép beleütközik a kifutó­
pályán egy másik gépbe, ilyen 
formában.

Luddon időközben további 
részletek kerültek nyilvánosság­
ra a szerencsétlenséggel kapcso­
latban. Megállapítást nyert, hogy 
mindkét repülőgép engedélyt ka­
pott tízperces időközben ugyan­
azon kifutópálya igénybe véte­
lére. Az ellenőrző toronyból le­
adott utasítások, illetőleg szóbeli 
engedélyek ügyében nincs semmi­
féle kétségnek helye, mert a re­

pülőtereken automatikusan hang­
szalagra vesznek fel minden 
olyan utasítást, amelyet az el­
lenőrző tornyokból adnak a le- 
és felszálló gépeknek. E hang­
szalag tehát a vizsgálóbizottság 
rendelkezésére fog majd állni és 
nagyban hozzájárul az esemé­
nyek pontos rekonstruálásához.

Tel-avivi kombinált csapat-Nantes 1:1 (1:1)
Tel-Aviv. (Az Uj Kelet sport- 

tudósítójától). — Mintegy 8000 
főnyi nézőközönség előtt játszott 
tegnap este a Bloomfield stadion­
ban a francia nemzeti bajnokság 
hatodik helyezettje, a Nantes csa­
pata, a Makkábi és a Hápoél Tel 
Aviv legjobb játékosaiból össze­
állított kombinált csapat ellen. A 
reflektorfény mellett az esti órák­
ban lejátszott mérkőzésen a ven­
dégcsapat kissé kiábrándító telje-

ncxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
3 x

I CALLAS: NEM ÉRTEM JACQUELINT I

:
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Maria Callas, a híres énekes­
nő tegnap New Yorkba érkezve 
megcáfolta, hogy valaha is ön- 

/ gyilkosságot kiscrclt volna meg,
^ mert Aristoteles Onassis elhagy-

X ta. Az operaénekesnő hozzátette,
nem érti. miért nem akar vele 
találkozni Jacquelin Kennedy- 
Onassis.

A díva, mint ismeretes, a 
múltban a görög haiómágnás in­
tim baráti köréhez tartozott és 

Mstifc tÜ ennek a viszonynak vetett véget
Onassis házassága Kennedy el­
nök özvegyével.

sítményt nyújtott és a jól játszó A második félidőben folytató- 
izráeli csapat a döntetlennél töb- dik az izráeli csapat nvomása a 
bet érdemelt volna. kitűnő Spiegel vezetésével, de a

A mérkőzés izráeli támadások- mérkőzés nívója nem éri el a ko- 
kal kezdődött, de mégis a fran- zepest és az eredmény végig nem 
ciák érték el az első gólt. A fran- változik. A mérkőzést Náftáli F .
cia csapat dán középcsatára, Mi­
ch elsőn jó labdát kapott csatár­
társától, Gödéitől, könnyűszerrel 
átment a tétovázó Primón, maid 
közelről megadásra kényszerítet­
te Ávi Binjámin kapust. Utána 
továbbra is az izráeli csatárok 
vezetik a támadásokat és uralják 
a mezőnyt, aminek a 39. percben 
születik a gyümölcse: í

A kitűnően játszó Spiegel jobb- ! 
oldalról ad a kapu elé, Feigen-! 
baum és Fouchet, a vendégcsapat' 
kapusa, egyszerre ugranak a láb-. 
dára, mindketten elvétik és a ! megsebesült a délvidéki Jávne fö- 
szemfüles Ászisz az üres kapura I utcáján, ahol egy jeep elgázolt.) 
lő. Mitchel hátvéd azonban hirte- őket. A sebesültek: Jona Slomi

tán jeruzsálemi nemzetközi bíró 
vezette.

A Nantes csapata második, 
utolsó izráeli mérkőzését ma. szer 
dán este Haifán játssza, az ottani 
Hápoél és Makkábi játékosaiból 
összeállított kombinált együttes 
ellen.

Kardos József

AUTÓBALESETEK
Két lányka tegnap súlyosan

len a gólvonalon terem, ahol kéz­
zel állítja meg a labdát. A bíró 
természetesen azonnal a Il-es 
pontra mutat és a büntető rúgást 
Spiegel értékesíti.

(14) és Eszter Ráchámim (§) a re- 
chovoti Káplán kórházba kerül­
tek,, ahonnan azt jelentették teg 
nap éjjel, hogy nem fenyegeti őket 
életveszély.
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ÚJRA ZAVARJÁK A FORGALMAT 
NYUGAT-BÉRÜKBE*

Nyugaí-Berlin. (Reuter). — Ke letnémetek így akarják megzavar- 
letnémet határőrök az elmúlt éj- j kongresszusát, amelyet Berlinben 
jel újra elkezdték a Nyvgat-Né-! ni a keresztény demokrata párt 
metországból érkező autók ellen- ! hívtak össze. Kelet-Németország- 
őrzését és úgyszólván megbénítot- nak tudvalevőleg az az áiiáspont- 
ták a forgalmat a városhoz vezető : ja, hogy Nyugat-Berlin nem tartó 
utakon. Egyes határállomásokon j zik a Német Szövetségi Köztársa- 
végtelen autósorok képződtek és ] sághoz, hanem önálló politikai 
12 órás késések álltak be. A ke- egység, és nyugatnémet pártok

nem tarthatnak ott üléseket.
A forgalom megzavarása mi­

att a nyugatnémet rendőrök arra 
A lottó tegnap megtartott 48/70 kérték az autóvezetőket, hogy ha- 

sorsolásán a következő számokat; lasszák el utazásukat, ha az nem 
húzták ki: 01, 02, 06, 09, 12, 22. j feltétlenül szükséges. Pjotr Abra- 

A pótszám: 21. ] szimov szovjet nagykövet tiltako-
__ ____________ __________ I zott a keresztény demokrata párt

! kongresszusának megtartása ellen

Az UNO közgyűlése önrendelkezési jogot igér 
a palesztinai népnek

Nem sikerült a határozatból törölni 
a közelkeleti cikkelyt

Á lottó sorsolása

Megbírságolták 
csempészési kísérletért

A rámlái járásbíróságon tegnap 
2500 font pénzbírsággal, vagy 10 
havi szabadságvesztésre átváltoz­
tatható börtönbüntetéssel sújtot­
ták Dávid Levitánt, aki a luddi re 
pülőtéren megpróbált becsempész­
ni egy hordozható televíziós ké-

a három nyugati 
nagyköveteinél.

nagyhatalom

Meghalt Eliézer Peri
Eliézer Peri, az első Kneszet 

tagja, a Mápám egyik volt vezető 
személyisége és 1969 tavaszáig az 
Ál Hámismár egyik szerkesztője,

...,, , ,, , , „ , , ... ! tegnap délután szívroham kovet-szulekeí, fenykepezőgepet, filmve- , „ ,0 , ... „, , , . , kezteben 68 eves koranan Mer-títőgépet és fényképészeti flash 
lámpákat, amelyekre az adó kö­
rülbelül ezer font.

FELROBBANT AZ ATMOSZFÉRÁBAN 
AMERIKA LEGDRÁGÁBB MUB0LYGÓJA

Száz millió dollárba került a tönkrement 
automatikus csillagvizsgáló

Cape Kennedy (Reuter, IFP). - 
A legköltségesebb amerikai tu­
dományos űrbolygó, egy auto­
matikus csillagvizsgáló, amely­
nek megépítése 100 millió dollár­
ba került, felrobbant az atmo­
szférában röviddel kilövése után. 
Az amerikai űrkutatási hatóság

(UPI) — Az arab menekültek 
problémájának megtárgyalásával 

zébe kerül. Éppen ezért általá- I megbízott UNO bizottság ülésén 
nos utasítás érteimében a kül- S felszólalt Románia UNO megbi-

PALESZTINA! ÁLLAM - DE NEM IZRAEL 
SZÁMLÁJÁRA

határain belül” éljen.

ügyi szolgálat emberei általában 
a követségek páncélszekrényében 
tartják útlevelüket. Dr. Gold- 
mann jelenleg Washingtonban tar 
tózkodik, ahol az amerikai kül­
ügyminisztérium íőtitsztviselői- 
vel folytat megbeszéléseket.

zottja, aki kijelentette, hogy meg 
kell adni a palesztinaiaknak az 
önrendelkezési jogot, de ezzel 
együtt Románia UNO megbízott­
ja hangsúlyozta, hogy lehetővé 
kell tenni a körzet minden állama 
számára, hogy saját „törvényes

A romániai küldött véleménye 
szerint a BT 1967 nov 22-i hatá­
rozata kell, hogy a kérdés megol-

közölte, hogy az automatikus 
csillagvizsgáló védőtáblája nem 
vált le a műbolygórói négy perc­
cel a kilövés után. Ennek követ­
keztében a műbolygó súlyosabb 
volt az előírásosnál és a kilövő 
rakéta nyolc másodperccel többet 
volt működésben a tervezettnél, 
hogy mégis pályájára tudja irá­
nyítani a mébolygót. Ehelyett 
azonban a Földre tért vissza és 
darabokra tört Közép-Afrika és 
az Indiai-óceán magasságában.

„Biztos vagyok benne, hogy 
néhány darabja a földre zuhant, 
csak azt nem tudom pontosan,

dásának alapjául szolgáljon. Véle- j hogy hol” — közölte sajtófoga-

HUSSZEIN SZAUDIÁBA ÉRKEZETT
Párizsban állítólag izráeli személyiségekkel is

menye szerint a jelenlegi tüzszü- ; dáson az 
net az egyiptomi fronton, kedvező 1 szóvivője, 
légkört teremt a Jarring-tárgya- 
lások felújítására.

űrkutatási bizottság

chávia kibucban elhunyt.
Peri 45 évvel ezelőtt alijjázott 

és Merchávia egyik első telepese, 
valamint a Kibuc Árci egyik ala­
pítója volt. A Mápám központi in 
tézményeiben különféle szerepe­
ket töltött be, de a Máárách létre 
hozása után kivált a Mápámból 
és másokkal együtt megalapította 
a „Brit Szmol” szélsőbaloldali cső 
portot.

Temetése ma délután lesz Mer­
chávia kibucban.

New York (Reuter). — Az 
UNO közgyűlése a keddre vir­
radó éjjel határozatot fogadott 
el, mely elítéli azokat az álla­
mokat, amelyek megfosztják ön­
rendelkezési joguktól „Dél-Afri­
ka és Palesztina népeit”. A ha­
tározat támogatja a kolóniáiig, j 
vagy idegen uralom alatt élő ál- j 
lamok közdelmét önrendelkezési 
joguk elnyerésére, minden ren­
delkezésükre álló eszközzel.

A határozatot 71 szavazatta! 
12 ellenében fogadták el, 28 ál 
lám tartózkodott a szavazástól.

A Közel-Keletre vonatkozó 
cikkelyben a határozat azt ál­
lítja, hogy „területek hódítása 
és megtartása a lakosság önren­
delkezési jogának megtagadása 
révén nem fogadható el és sú 
lyosan sérti az UNO alapok­
mányát”.

Nem sikerült az a kísérlet, 
hogy töröljék a határozatból a 
„palesztinai nép" emlegetését. Az 
erre irányuló javaslatot 48 sza­

vazattal 27 ellenében vetették 
el. Harmincöt küldöttség tartóz­
kodott a szavazástól.

Newsweek:
Uj izráeli taktika
New York. (Reuter). — A 

Newsweek legutolsó számi 
szerint az izráeli pilóták új 
taktikát tanultak meg az egyij 
tömi rakéták és nehéztüzérség 
ellen, amely a Szuezi-csatorna 
keleti oldalán húzódik. Az úi 
bombázási taktika az alacsony 
és gyors berepülésen alapul, 
amit hirtelen visszavonulás 
kövek miközben a gép leeresz­
tette a bombáit. Ugyanebben 
a hírben a lap azt is közli, 
hogy Izrael most egy 3000 
méteres repülőtér építését fe­
jezi be a Szinái-félszigeten, és 
2000 méteres kifutópályát épí­
tettek a Port Szaiddal szem­
ben fekvő repülőtéren.

ÁTADTAK A FORGALOMNAK A CHEDERA 
HAIFA AUTÓSZTRÁDÁT

Hatvan percre csökkeni az utazási idő 
Haifa és Tel Aviv között

Haifa (Az Uj Kelet tudósító­
jától). — A Chedera—Haifa 
autósztráda utolsó kilenc kiló- 
méteres szakaszát tegnap átad­
ták a forgalomnak. Ez az út­
szakasz Atlittól a Tirával szem­
közti Kármel Acélüzemig ter­
jed és hivatalos felavatására de­
cember 9-én kerül- sor.

A Haifa déli bejáratánál ter­
vezett útelosztó körönd megépíté­
séig a forgalmat ideiglenesen 
mintegy másfél kilóméteres be­
kötő útra kell terelni, amely ösz-

Maurice Sehuman „közelkeleti tanulmányt” 
javasolt a Közöspiacnak

Párizs (Reuter, IFP). — Mau­
rice Sehuman francia külügymi­
niszter javaslatot tett a Közös­
piac szakértőinek ülésén, hogy 
állítsanak össze jelentést a közel-
keleti válság különböző aspek­
tusairól. Szerinte mindenekelőtt 
tanulmányozni kell a hajózás 
kérdését a Szuezi-csatornában és 
a Tirán-szorosban, valamint de- 
militarizált zónák létesítését Iz-

találkozik
Dzseda fReuter, IFP). — 

Husszein jordániai király teg­
nap reggel megérkezett Diadha, 
Szaudia fővárosába — közli a 
dzsedai rádió. A repülőtéren Fei-
XAXXXAXXXXAXAXXXXXXXAXAJUUUUUUIA
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szál király fogadta. Előzetes am- 
mani hírek szerint Husszein csak 
egy napot tölt Szaudiában. A 
király tegnap húsznapos kör­
utat kezdett el. amelynek során 
felkeresi Egyiptom. Anglia, az 
Egyesült Államok, Francia-

5 ország és Nyugat-Németország 
5 fővárosait „erőfeszítései kereté- 
g ben, hogy i-gazságos rendezést
* érjen el az arab ügy számára”.
8 A királyt a kormány öt tagja 
g és több katonai szakértő kiséri. 
5 Távollétében öccse, Hasszán
5 trónörökös látja el az uralkodói
* feladatokat.
g Meg nem erősített párizsi hí­

rek szerint Husszein a francia
fővárosban izráeli megbízottak­
kal is találkozik.

A bizottság előtt megjelent egy 
küldött, aki az arab menekültek 
megbízottjának mondotta magát, 
és aki kijelentette, hogy a palesz-

FELESÉGÉVEL EGYÜTT ÖNGYILKOS LETT 
NÉMETORSZÁG LISSZABONI NAGYKÖVETE

Dr. Schmidt-Horix annakidején SS-tiszt volt

ráel és az arab országok hatá­
rai mentén, továbbá Jeruzsálem 
státusát és a palesztinai problé­
mát.

szeköti az új és a régi autósztrá­
dát a tudományos ipari központ 
övezetében. Az új útszakaszon 
a rendőrség ez idő szerint maxi­
málisan 80 kilométeres sebessé­
get engedélyez.

Az autósztráda üzembe helye­
zésével a Haifa és Tel Aviv kö­
zötti menetidő 60 percre csök­
ken le, de a két város zsúfolt 
központjai között továbbra is 
legalább másfél óra utazási idő­
re keli számítani. A Chedera— 
Haifa autósztráda megépítése 
több mint négy évi munkát igé­
nyelt és 55 millió fontba került.

Lisszabon. (IFP, UPI). — Nvu
tmai menekítitek elutasítják úgy a gat-Németország portugáliai nagy 
Jarring-küldetést, mint a BT ha- követe, a 61 éves dr. Hans 
tározatot. Az úgynevezett palesz- Schmidt-Harix feleségével együtt 
tinai kiküldött úgy nyilatkozott, öngyilkosságot követett el. A nagy 
hogy nem hajlandók palesztinai követ főbelőtte magát, az asszony 
állam felállítására, amennyiben az pedig nagy mennyiségű altatószer 
nem foglalja magában „őseink rel vetett véget életének. A bonni 
szülőhazájának minden talpalat-, külügyminisztérium nyilatkozata 
nyi földjét”. 1 szerint a diplomata-házaspár ha-

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett édesapánk, 
nagyapám, testvérünk, rokonunk

ÖRMÉNYI FULÖP
Naharia (Trumpeldor) — Temesvár

hirtelen elhúnyt.
Tegnap, december 1-én a nahariai temetőben 

csendben eltemettük.
Gyászolják: gyermekei Schwartz Vera és Ernő, 
unokája Tibi, testvérei Örményi Sándor és 

 Paula és a kiterjedt baráti kör

lála „magánügyek következmé­
nye" és nem áll kapcsolatban a 
nagykövet hivatalos tevékenységé­
vel.

Schmidt-Horix 1935-ben lépett 
be a német külügyi szolgálatba 
és diplomáciai feladatok hosszú 
sorát töltötte be. Amikor másfél 
évvel ezelőtt kinevezték Lissza­
bonba, parázs közéleti vita folyt 
arról, hogy náci múltja tápot ad 
Bonn elleni támadásokra. Schmidt 
Horix tagja volt a nácipártnak és 
SS-tisztként szolgált a háborúban. 
Elődjét Lisszabonban, Herbert 
Müller Roschachot két év előtt 
hazarendelték, amikor azt a vá­
dat emelték ellene, hogy részt vett 
zsidók legyilkolásában a Hitler- 
uralom alatt.

A szakértők jelentése a Kö­
zöspiac miniszterei elé kerül, 
akik azonban nem tölthetik be 
a négy nagyhatalom szerepét a 
közelkeleti kérdésben.

Sehuman erről számolt be a 
szenátusban tartott beszédében, 
hangsúlyozva, hogy a Közöspiac 
tagállamai nem tesznek javasla­
tokat a válság rendezésére, de 
megállapíthatják, hogy milyen

Meghalt Bennike 
tábornok

Koppenhága. (Reuter). — Wa­
gen Bennike tábornok, aki a kö­
zelkeleti UNO megfigyelő kar pa­
rancsnoka volt 1953-tól kezdve 
néhány évig, 82 éves korában 
meghalt. Bennike vitatott szemé­
lyiség volt a Közel-Keleten és 
Izráel azzal vádolta, hogy az ara­
bok javára hajlott, mert rendsze­
resen a javukra döntött helyi vi­
szályokban. Jordánia és Egyip­
tom is kitüntetéseket adományo­
zott neki. Ennek ellenére Izráel-

kerdésekben áll fenn egységes ' ben tartózkodtak "az ellenséges 
vélemény a problémában érdé- . magatartástól vele szemben, mert 
kelt felek között, minthogy ez | Bennike a második 
alapot adhat a megegyezésre.

Etiópia elismerte Kínát
Addisz Abeba. (Reuter). —

Etiópia elismerte Kínát és felveszi 
Pekinggel a diplomáciai kapcsola­
tot. Hivatalos nyilatkozat közli, 
hogy a két állam nagyköveteket 
nevez ki fővárosaiba. A megálla­
podás a két állam között egy 
héttel ezelőtt történt, amikor Kí­
na szudáni nagykövete Addisz 
Abebába látogatott és a diplomá­
ciai kapcsolatok felvételéről tár­
gyalt. Etiópiával 48-ra emelkedik 
azoknak az államoknak a száma, 
amelyek diplomáciai kapcsolatot 

Schmidt-Horix, aki Szumatrán i tartanak Kínával és elismerik, 
született, két gyermeket hagyottj mint a kínai néo eevetlen álla- 
hátra. ! mát. <

világháború
alatt, mint alezredes, a nácik el­
len küzdő földalatti mozgalom 
élén állt Jutlandban.
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